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La presidencia saluda y le indica a la secretaria del 

concejo que haga el primer llamado a lista. 

 

La Señora Secretaria: Muy buenos días para todos Primer 

Llamado a Lista sesión ordinaria 13 de abril de 2011 

Honorables Concejales 

 

 

PRIMER LLAMADO A LISTA 

 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      

PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      

JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        

CLEOMEDES BELLO VILLABONA        

DAVID CAMARGO DUARTE             

DIONICIO CARRERO CORREA          

HENRY GAMBOA MEZA                

ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         

CELESTINO MOJICA PEÑA       

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    

CAROLINA MORENO RANGEL           

SONIA SMITH NAVAS VARGAS         

CHRISTIAN NIÑO RUIZ             

URIEL ORTIZ RUIZ                

ALFONSO PRIETO GARCÍA           

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          

JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      

EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
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La Señora Secretaria: Señora Presidente me permito 

informarle  han contestado a lista  nueve (9) Honorables 

Concejales no hay Quórum decisorio. 

 

El Presidente: cómo no hay quórum decisorio hacer el segundo 

llamado en quince minutos. 

 

 

La Señora Secretaria: Si Señor Presidente así se hará. 

 

 

SEGUNDO LLAMADO A LISTA 

 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      

PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      

JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        

CLEOMEDES BELLO VILLABONA        

DAVID CAMARGO DUARTE             

DIONICIO CARRERO CORREA          

HENRY GAMBOA MEZA                

ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         

CELESTINO MOJICA PEÑA       

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     

CAROLINA MORENO RANGEL           

SONIA SMITH NAVAS VARGAS         

CHRISTIAN NIÑO RUIZ             

URIEL ORTIZ RUIZ                 

ALFONSO PRIETO GARCÍA            

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          

JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     

EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
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La secretaria general: señor presidente diez honorables 

concejales contestaron al llamado a lista, hay quórum 

decisorio. 

 

El presidente: habiendo quórum decisorio señora secretaria 

seguir con la lectura del orden del día e iniciamos la 

sesión hoy trece de abril. 

 

La secretaria general: si señor presidente prosigo con la 

lectura del orden del día. 

 

 

ORDEN DEL DIA 

 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 
 

2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 

3. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 
la presente sesión plenaria. 

 

4. Citación al Dr. Fran Mutis Caballero, gerente del 

acueducto metropolitano de Bucaramanga, tema informe de 

gestión año 2010. 

 

5. lectura de comunicaciones 
 

6. Proposiciones y asuntos varios 
 

 

Bucaramanga, miércoles 13 de abril de 2011 Hora (9:00 A.M) 

Firma el Presidente Jaime Rodríguez Ballesteros, la primera 

Vicepresidenta Carmen Lucia Agredo Acevedo, la segunda  
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Vicepresidenta Martha Eugenia Montero Ojeda, la Secretaria 

General Nubia Suarez Rangel. 

 

 

2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 

 

El Presidente: continuamos con la aprobación del orden . 

Tiene la palabra el concejal celestino Mojica. 

 

INTERVENCION DEL H.C CELESTINO MOJICA PEÑA 

 

Gracias presidente….saludos .. 

 

Señora Presidenta era para solicitarle a usted que en el 

punto cuarto aparte del informe de gestión sea tenida en 

cuenta la solicitud que hizo la bancada del pin y lo cual el 

gerente del acueducto no se hizo presente en la anterior 

sesión y hoy le agradecemos que nos esté acompañando con su 

equipo de trabajo pero que sea incluido también el 

cuestionario de la bancada del pin que había presentado en 

días atrás y por lo cual la sesión había sido aplazada , 

entonces señora presidenta creo que sería incoherente no 

presentar este cuestionario y que tiene que tener resuelto 

el señor gerente . 

 

La presidenta: si honorable concejal se había aplazado la 

sesión del cuestionario por lo tanto se pone a consideración 

para que se incluya en el punto numero cuarto para la 

aprobación del orden del día, en consideración se aprueba el 

orden del día con la modificación  
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VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 

MODIFICADO 

  

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      

PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      

JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        

CLEOMEDES BELLO VILLABONA        

DAVID CAMARGO DUARTE 

DIONICIO CARRERO CORREA          

HENRY GAMBOA MEZA                

ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         

CELESTINO MOJICA PEÑA            

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     

CAROLINA MORENO RANGEL           

SONIA SMITH NAVAS VARGAS         

CHRISTIAN NIÑO RUIZ              

URIEL ORTIZ RUIZ                 

ALFONSO PRIETO GARCÍA            

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          

JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      

EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ       

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  

 

La Señora Secretaria: Señor Presidente me permito informarle 

ha sido aprobado el Orden del Día con DIEZ (10) Votos 

Positivos. 

 

El Presidente: aprobado el orden del día señora secretaria 

sigamos con el tercer punto del orden del día.  

 

La Señora Secretaria: Si Señor Presidente continuamos con 

Tercer Punto del Orden del Día. 
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3. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 

la presente sesión plenaria 

 

El Presidente: Se designa a la concejal Sonia navas para que 

revise y someta a Votación el acta de la reunión respectiva, 

continuemos Secretaria. 

 

La Señora Secretaria: Continuamos si Señor Presidente con el 

Cuarto punto del Orden del Día  

 

 

4. Citación al Dr. Fran Mutis Caballero, gerente del 

acueducto metropolitano de Bucaramanga, tema informe de 

gestión año 2010 y respuesta a cuestionario de la 

proposición número uno presentada por el pin. 

 

La presidenta: la metodología para el día de hoy es que se 

le dará la palabra a los concejales citantes luego al 

gerente del acueducto y seguidamente a los honorables 

concejales, tiene la palabra el concejal pedro Nilson amaya. 

 

INTERVENCION DEL H.C PEDRO NILSON AMAYA   

 

Gracias presidenta, saludos.. 

 

Señora presidenta como vocero del partido de integración 

pin, como citan te del primer cuestionario del primero de 

marzo del año en curso le solicitamos al señor gerente que 

primero nos conteste el cuestionario y una vez respondido el 

cuestionario que por favor no de la palabra primero como 

citantes para que el debate sea enriquecedor más fluido y la 

ciudad de Bucaramanga se entere del escenario transparente  
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de la corporación, eso es lo que le quiero pedir señora 

presidenta de nuevo muchas gracias por el uso de la palabra. 

 

 

INTERVENCION DEL DR FRAN MUTIS CABALLERO GERENTE ACUEDUCTO 

DE BUCARAMANGA   

 

Bueno antes de entrar en materia yo quiero actualizarlo del 

estado del suministro del agua que ha sido impactado por el 

invierno en la mañana de hoy a las 2 de la mañana se 

suspendió el suministro en la planta de rio frio por alta 

turbialidad y a las tres por lo mismo en bosconia y a las 8 

de la mañana por un motivo relacionado por el rio tona, es 

decir a las 8 de la mañana estábamos sin puentes es decir 

que por motivos del invierno es decir que la noticia buena 

es que los asuntos están en proceso de superación y mientras 

el asunto tenga que ver con turbiedad un fenómeno natural 

que es ocasionado por un problema en las fuentes supera el 

riesgo que existe que es cuando afecta la infraestructura 

como sucedió el diciembre pasado, esperamos que no suceda si 

llega a suceder, como fuimos efectivos en el diciembre  

 

pasado con una rápida capacidad de reacción la experiencia 

nos dio nuevos elementos y si llegase a presentar de nueva 

esta reacción, nuestra capacidad de reacción esta al máximo 

esta con la mayor preparación para cualquier reacción por 

ejemplo los tiempos de es de esperar que atienden hasta ek 

nivel básico de unidad tratable y en ese orden de cosas 

podemos anunciar que a las 8 y media de la mañana, en el 

momento que estábamos suspendiendo el ingreso del agua de 

tona estamos también a restringir el agua de surata porque 

ya estaba en niveles tratables en este momento ya estamos 

tratando agua de surata, de modo que si en algunos  sectores  
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de los tres municipios Floridablanca, girón y Bucaramanga el 

sentido de corte de agua todos llevan agua en los puntos mas 

bajos llevan todo lo que tienen y la capacidad de 

almacenamiento de cada hogar tiene para que toda la familia 

tenga su reserva este corte los hogares afectados serán por 

hora, ya antes de entrar en materia con las respuestas del 

cuestionario permítame para recordar una fecha histórica en 

1916 el 29 de abril se fundó la empresa del acueducto de 

Bucaramanga , es decir que el próximo 29 de abril celebramos 

los 95 años de creación del acueducto, honorables concejales 

están ustedes todos convocados en las instalaciones del 

parque del agua a las dos de la tarde donde en acto sencillo 

solemne recordaremos con monseñor trillos en el símbolo de 

la fundación del acueducto de todos modo que están invitados 

para los 95 años de experiencia para la atención a la 

comunidad, el cuestionario que nos hicieron adecuadamente en 

la anterior sesión que se nos suministró y como ha sido la 

solicitud la tenemos aquí la podemos suministrar no sé si  

 

Ustedes quieran simplemente verla y vamos pasando que se les 

lea ustedes ya tuvieron tiempo suficiente para estudiarlo no 

sé cómo prefieren señores concejales llevarlo, entonces 

díganme cual es la forma mas didáctica para el alimento de 

las preguntas que nos van hacer, las vamos a leer, nuestro 

primer informe que ha estado a tiempo, nos lea las 

respuestas q han estado preparados, bien una respuesta marco 

para todos los contenidos para todas las preguntas. 

 

Acueducto metropolitano de Bucaramanga, están definidas en 

el estatuto de 2004, en este estatuto se define como son los 

contratos de empréstito, el contrato de empréstito son 

aquellos que tienen por objeto proveer a la amb y los  
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recursos de moneda extranjera o aquellas que actúan como 

deudor solidario, los contratos de empréstito se regirán por 

la ley 142 y 143 de 1994, es decir que todas los aspectos de 

contratación para todas las empresas de servicios públicos 

se orientan por el régimen privado este estatuto de 

contratación en su artículo noveno define cuales son las 

normas de la administración del acueducto en diferentes 

casos y tiene el primer numeral, cual es la forma de 

contratación directa mediante la solicitud de la 

contratación directa una oferta ese artículo noveno en su 

numeral 9 estan los contratos de empréstito es decir que no 

opera dentro del acueducto más se adelanta un proceso 

similar se hicieron invitaciones se hicieron en diferentes 

entidades bancarias se hizo una evaluación y se hizo una 

elección, a todas la entidades bancarias que ofertaban a 

todas las entidades del país inclusive a las de carácter 

internacional, entonces con base a lo anterior teniendo esa 

base normativo para el manejo de los contratos de empréstito 

se da respuesta a cada una de las preguntas que dan la 

primera tiene que ver con la identidad jurídica del 

acueducto metropolitano la pregunta que se hace es que si el 

acueducto es una entidad descentralizada directa o indirecta 

del orden municipal, entonces la identidad que tiene la 

empresa para su presentación jurídica en todos los actos 

está definida por una empresa de servicios públicos 

domiciliarios de carácter minimo no empresa mixta y un 

esquema de sociedad por acción domiciliares de Bucaramanga 

por empresa pública número 500 de la notaria primera de  

Bucaramanga del 29 de abril de 1916 que es la fecha que 

hacia el señor gerente colocación del aniversario 95 de la 

empresa reformarla para darle a la nueva legislación la ley 

142 de 1994 por escritura pública 180 del año 2000 en la 

notaria octava del municipio de Bucaramanga reformada por el  
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municipio siendo la última de ellas la del 30 y 26 de agosto 

de la notaria segunda del municipio de Bucaramanga,   

 

 

Sometida al régimen jurídico de la ley 142 de 1994 , en esa 

ley se señala el régimen de contratación por derecho privado 

y a las normas de los estatutos en lo referente a las  

sociedades anónimas y sociedad inscrita en la cámara de 

comercio de bucaramanga el 4 mayo de 1916 tomo dos tomo uno 

ese es la claridad que se da frente a las inquietudes que se  

 

presenta si es descentralizada directa o indirecta municipal 

esa es la integridad que se utiliza el acueducto para todos 

su años, asegunda pregunta tiene que ver dice así sírvase 

comunicar a esta corporación los beneficio financiero que 

recibirá la amb al ordenar la partcicipacion de carteras 

colectivas de recursos de préstamo concedido por findecer a 

travez de Bancolombia para el proyecto del embalse de 

bucaramanga y que tipo de inversiones y que tipo de carteras 

colocaran estos recursos, es necesario hacer una presicisopn 

de los términos que acaso de los cuales está planteada la 

pregunta, la primera que tiene que ver con la precisión de 

carteras colectivas no compromete por ningún motivo razón o 

circunstancia los recurso del crédito, la pregunta esta 

diciendo orden participar en cartera con los recursos del 

préstamo, los recursos del préstamo en ningún momento se 

toman para que estén en excedentes para aplicación en 

carteras colectivas por que los recursos del prestamos 

solamente se solicitan con tres días antes en los cuales se 

vallan a aplicar, ya paso con el caso del anticipo, el 

recurso del préstamo que utilizo en los 35 mil millones que 

se pagaron en el anticipo solicitud del préstamo solo 7 mil 

millones y esos se solicitaron al banco y los giro  
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directamente al contratista de tal manera que recursos del 

prestamo no hay, en segundo lugar otra precisión que se 

necesita hacer que el préstamo no lo concedió findecer el 

préstamo de findecer como ustedes bien conocen es una panca 

de segundo piso que para el caso de los proyecto de agua 

potable osea alos bancos que si hacen directamente los 

préstamos al solicitante con unas tasas preferenciales para 

el caso de agua potable la alternativa de  inversión nace de 

los precedentes que se puedan presentar delos recursos que 

se quedan suministrados en el contrato de fiducia mercantil 

y administración de pago decir la garantía del banco 

solicito al prestatario en caso del acueducto fue que 

constituyera un encargo fiduciario para que allí se llevasen 

unos recursos del recaudo y se constituyeran unos fondos 

como el fondo que hay que establecer para el pago del 

componente dos del proyecto que es la plnata de tratamiento 

y la planta de conducción esto con el fin de asegurar los 

cursos en la integralidad y recordarle a los señores 

concejales que el proyecto esta andando que es en la 

construcción de la represa del embalse dentro de tres años 

aproximadamente según cronograma o antes se iniciara la  

 

planta de tratamiento y de la conducción que tiene esta 

planta de tratamiento los angelinos al municipio de giran 

para esa obra está constituyendo desde hoy fondo está 

alrededor de 2700 millones de pesos mejor que ese mandato 

que da en el contrato con la fiduciaria es para los 

excedentes para que puedan darse de esa cuenta 

administradora de recursos para darle al banco sus intereses 

y sus cuotas del empréstito y como allí están ingresando los 

recaudos de acueducto alcantarillado y aseo es para pagar 

también  esos recaudos de alcantarillado y aseo no están 

comprometidos en ningún momento como garantía, la garantía  
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que extendió el acueducto, asi se haga el recaudo de 

alcantarillado, acueducto y aseo, es muy explícita que la 

garantía se extiende solo por los recaudos de acueducto, 

nosotros no podemos tocar los dineros asi los recaudemos de 

acueducto y alcantarillado por eso ese encargo fiduciario se 

llama de administración y pagos la administración son esos 

pagos, esos recaudos nacen para las empresas de aseo, para 

la empresa de alcantarillado la empas y para las reservas 

que hay que hacer si quedan algunos excedentes son los que 

se establece por eso son los que establece en inversiones en 

carreras colectivas es decir los recursos originarios son 

propios no por recursos del empréstito serán organizados en 

títulos de tesorería clásica que se de del mercado primario 

adquiridos directamente y aquí no juega ningún intermediario 

en la creación de crédito publico y del ministerio nacional 

de hacienda y crédito público con eso se da esas inversiones 

directamente con las nación, la tercera pregunta que ver con 

que se informe a esta corporación un reporte de las carteras 

colectivas en especial la autorizada por el amb con el fin 

de depositar en ellas y el crédito obtenido por findetec 

allí ya se hizo la aclaración de la forma como esta 

planteada la pregunta y se reitera ningún recurso del 

crédito va a carteras colectivas ni el crédito fue concedido 

por findetec a través de  Bancolombia para el proyecto del 

embalse se reitera lo que acabo de comentar la condición de 

las excedentes es de la cuenta que acabo de mencionar en 

pagos que es la que acabo de informarles es donde se 

consignan los recaudos de la facturación de acueducto y 

alcantarillado y de aseo entonces esta cuentas debe 

considerar valoración y los organismos de mitigación de los 

siguientes riesgos, financieros de la amb y de la 

fiduciaria, esta muy bien la inquietud de los honorables  
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concejales sobre la seguridad que debe tomar el acueducto y 

las empresas acerca de estas inversiones entonces estos 

riesgos que consideran de depositarios de recursos públicos 

y de créditos emisores es decir debe considerarse la 

probabilidad de deterioro de la entidad depositarias de los 

recursos o en el deteriorio de los recursos de crédito y 

títulos en general valores prácticamente son inversiones que 

deben hacer la nación y la administración de estos recursos 

de la contraparte, debe evaluarse los eventuales 

incumplimientos de la entidad con la que se realiza la 

negociación exige a la fiduciaria que con sus políticas 

deberá definir las características y requisitos para que la 

contraparte sea considerada idónea, desde el punto de vista 

la fiduciaria deberá implementar mecanismos de prevención a 

las eventuales perdidas por debilidades en los procesos 

operativos y administrativos y otra evaluación que tiene que 

ver con el mercado entendida como la contingencia de 

Bucaramanga por la variación del valor del mercado de la 

inversión producto de las variaciones de mercado producto de 

las variaciones de cambio a pesar de estemos hablando de 

inversiones que en recursos de tesoros nacional no sobran 

hacérselas a las fiduciarias para que en el caso de existir 

excedentes en estas cuentas que es el menos de los casos 

pueda hacer esas inversiones en esas carreras colectivas, la 

pregunta numero 4 está referida a informar a esta 

corporación las conveniencias jurídicas por subir un 

patrimonio autonomo con el fin de administrar los recursos 

del préstamo expedido por findetex a través de Bancolombia , 

ya esta claro que el préstamo es de administración y pagos  

y garantizarle los pagos del recaudo tanto al banco por los 

costos financieros del empréstito y como a las otras 

entidades de recaudos, entonces el patrimonio autónomo 

constituido se denomina fidecomiso patrimonio autónomo amb  
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s.a.s.p justificado tributariamente con el nit 830054539-0 

tiene como finalidad exclusiva de recursos de una porción 

afirmativa del acueducto, una fuente del pago a favor del 

beneficiario de la fuente de pago es decir del banco de 

Colombia esto es del contrato de la fiducia mercantil que la 

administracion y fuente de pago se constituye un patrimonio 

autónomo separado e independiente de los patrimonios de las 

partes que intervienen a travez de la fiduciaria 

administrara los recursos en tres cuentas una cuenta que se 

llama las subcuenta de pagos otra cuenta que se llama la  

 

subcuenta de servicio de la cuenta y otra cuenta que se 

llama pago variable de la cuenta según corresponde ya que 

tenemos claro que la cuenta de pagos tiene que ver con los 

excendentes una vez el banco descuente los intereses y la 

porción de capital que hay que abonar y que en este momento 

no se esta dando que tenemos tres años muertos los cuales no 

habrá abonos a capital si no solamente pago de intereses 

efectuara con cargo exclusivamente los recursos existentes 

en la subcuenta interés los que ordene por escrito el 

fidecuente  pague a la emab, pague a la empas, pague los 

interese y los diferentes intereses de las ventas efectuara 

con cargo efectivo a los  pagos de las que tienen a su 

cuenta servicio de la deuda, los pagos que requieran para 

atender los servicios de la deuda, incluyendo prepagos si se  

 

quisiera la deuda obligatorios, honorarios, costas, todo lo 

que se genere se descuenta de otra cuenta derivada y la 

última que ya le comente que es una cuenta de ahorro para 

poder dentro de tres años disminuir los pagos de la variable 

de la empresa que se genere en el contrato esa es la 

mecánica que existe en ese cargo fiduciario para los efectos 

en ningún momento se habla de inversiones solamente  
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inversiones que se den, punto quinto dicen que se comunique 

a esta corporación pública cuales fueron las razones legales 

para escoger la figura de fiducia mercantil y no fiducia 

publica para que efectos de la administración del crédito 

para el embalse de Bucaramanga, la fiducia publica se aplica 

cuando el constituyente de una entidad pública debidamente 

autorizada por la ley o asamblea departamental del concejo 

municipal según el caso con estricto cumplimiento a lo 

dispuesto en el estatuto de la administración pública en 

razón de esto tiene precisión de la identidad jurídica del 

acueducto y de las condiciones que le rigen para su 

contratación tal como se desprende de las precisiones 

presentadas al inicio de la presente dada la condición y las 

autorizaciones para su contratación la figura jurídica 

utilizada en este caso responde a la fiducia mercantil y no 

una fiducia publica lo anterior se define soportado en el 

articulo 32 de la ley 142 de 1994 que dice el régimen de 

derecho privado de la empresa salvo que la constitución o 

esta ley expresa de lo contrario la constitución y los actos 

y todas las empresas de servicios públicos asi como los 

requeridos para la administración y el ejercicio de los  

 

derechos de las personas eran socias de ellas en lo 

dispuesto en esta ley y las reglas del derecho privado y la 

regla presedente inclusive a las entidades que sean parte 

sin atender al porcentaje que a sus aportes representen y el 

capital social ni a la naturaleza jurídica, es oportuno 

hacer la claridad que si bien es cirto tenemos régimen de 

derecho privado el contrato de empréstito el contrato como 

tal y dada la participación que tiene la nación como 

accionista del acueducto metropolitano Bucaramanga tuvo que 

surtir toda una serie de requisitos y condiciones de 

inscripción del registro de la deuda del ministerio de  
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hacienda y crédito publico es decir de paso sea comentar que 

de esta revisión que hizo el ministerio de hacienda del 

contrato de empréstito surgieron unas recomendaciones por 

parte del ministerio de hacienda que fueron aplicadas y 

fueron aceptadas por el banco de Colombia, el punto seis 

sírvase comunicar a esta corporación publica los argumentos 

determinados para Colombia y para imponer a la amb incluir 

dentro del contrato del empréstito la clausula 11.2 las  

obligaciones de no hacer lo siguiente abstenerse de decretar  

 

dividendos cuando no halla finalizado los componentes uno y 

dos del proyecto, aquí mas que una condición del banco de 

Colombia fue un acontecimiento al artículo 64 y los 

estatutos de la amb desde cuando se estaba gestando este 

proyecto de regulación del rio tona del embalse de 

Bucaramanga y desde cundo se tenía ya noción de los montos a 

invertir la capacidad financiera de la empresa y los señores 

accionistas los estatutos determinaron ya el articulo 74 la 

forma de ese entonces es que las reservas que se 

constituirán serán las siguientes excedentes y las 

utilidades, primero pues la reserva legal que ascenderá por 

lo menos al 50 por ciento del capital suscrito formado por 

el 10 por ciento de las utilidades de cada ejercicio ya 

queda allí el 10 por ciento y la empresa a un está dentro el 

periodo que debe ir constituyendo esta reserva legal hast 

cuando cubra los valores del capital y el 90 por ciento es 

decir ya el saldo una vez totalizada es más legal el saldo 

de esas utilidades para utilidades descontadas de cada 

reserva legal destinada a la amortización de las 

obligaciones financieras y de otro orden derivadas del 

embalse de Bucaramanga en función de las obras relacionadas  
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de este propósito y rehabilitación y mejoramiento del 

sistema de acueducto y destinadas con el desarrollo social 

es decir con esta decisión los accionistas quisieron que el 

90 por ciento anuales se aplique en este momento el embalse 

de Bucaramanga inclusive más adelante a todas las 

inversiones que tenga que ver con la rehabilitación, 

expansión y deposición del sistema de acueducto, lo que se 

acaba de leer es suficientemente claro y lleva a otra 

reflexión conectada con el que por que le prestan al 

acueducto esa cantidad de dinero para un proyecto de 

expansión que se va a pagar en 15 años, es que precisamente 

por los flujos proyectados de la empresa a quince años donde 

el único soporte es la misma garantía son los mismos 

ingresos que hacer el pago a la deuda que se contrae he lo 

que hace la banca en este momento es buscar garantizar que 

la producción que hicimos y que hace sobre esta decisión que 

fue de la asamblea se mantenga es decir que la asamblea como 

autónoma de cada asamblea podría cambiar desiciones en este 

momento la decisión y lo que nos esta diciendo el banco 

presto por ella manténgalo el acueducto se compromete 

mantener esta condición es la que permanece le garantiza la 

capacidad de pago. 

 

Entonces bajo a esta aplicación es clara el 100 por ciento 

las utilidades en cada periodo de cada reserva en el informe 

que presenta el señor gerente de la gestión 2010 esta 

perfectamente definido los montos de la aplicación de las 

utilidades del año 2010 , pregunta nuero 7 sirvase comunicar  

 

a esta corporación pública como se determinaron los costos 

financieros a la fiduciaria Colombia y de manera anual al 

contrato de fiducia mercantil irrevocable administración y 

fuente de pago derivado del crédito para la formación del  
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proyecto del embalse de Bucaramanga por la administración 

del fidecomiso la fiduciaria tendrá la comisión mensual que 

a continuación se enuncia en virtud del saldo promedio que 

administra la cartera colectiva en la cual se administra los 

recursos advirtiendo que aquí se administre en la fiducia 

advirtiendo que en todo caso esta comisión genera IVA y se 

le pagara dentro de los cinco meses, es decir de acuerdo los 

recursos suministrados por la fiducuenta comisión oscila 

entre 11 salarios mínimos legales y 1.5 salarios mínimos 

legales dado que en este momento se administran alrededor de  

 

un promedio a 4000 mil millones de pesos de recaudo el pago 

que se está haciendo esta alrededor de los 3.5 salarios 

mínimos legales mensuales vigentes por esta administración, 

pregunta numero 8 sírvase comunicar a esta corporación 

pública de donde provean estos  cursos financieros que 

cubrirán los costos que mandaran patrimonio autónomo que  de 

la administración del crédito findetec Bancolombia proyecto 

embalse de Bucaramanga, el amb se obliga antes del primer 

desembolso el crédito a establecer el recudo suscrito con 

coopenesa, fíjese que los recaudos que van a ese encargo 

fiduciario son solamente los que nos recaude este recaudador 

perdone la redundancia aquí no están comprometidos los 

recaudos que le haga la empresa a sus oficinas, los recaudos 

que nos adelanten otros recaudadores, los recaudos que nos 

hagan y nos financien porque se encontró una relación muy 

importante comportamiento de estos recaudos y las garantías 

que había que establecer por eso toco adelantar este 

contrato con coopenesa para que todos los recaudos que 

hiciese fueran consignados en este encargo o fiduciario, por 

que los hechos jurídicos que posibilitaron en el mismo acto 

suscribir una fiducia mercantil es irrevocable esta suscrito 

en la pregunta once mas adelante sírvase comunicar a esta  
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corporación publica los hechos jurídicos y financieros que 

permitieron a Bancolombia poner condiciones a la 

contratación laboral que realice la amb apartir de findetec 

a tales empleados y no incremento a la planta de personal 

igualmente esta condición ya estaba dada en los estatutos de 

la empresa por decisión de los accionistas dado las 

condiciones de los costos y de la situacones que estaban 

tomando los costos de personal de centro de costos de 

operaciones de la empresa por eso que en sesión de junta 

directiva 627 del 2009 acuérdese que estamos hablando del 

2007 y las condiciones del banco se dieron en el 2009 

entonces la junta directiva aprobó precisamente entrar a la 

honorable asamblea de accionistas, la consideración de un 

acuerdo de accionistas en los artículos previsto en la ley 

272 y 195 para garantizar la cobertura de la deuda generada 

por la ejecución del embalse de Bucaramanga y que considere 

no distribución de utilidades ya nos referimos a que la 

asamblea acomodo en los estatutos esta condición y otra 

congelamiento de la planta de personal, entonces respecto a 

este segundo punto congelamiento de la planta personal en 

reunión extraordinaria de la asamblea de accionistas  

 

celebrada el 11 de octubre de 2007 también antes del 

empréstito por lo tanto no pudo ser condición de Bancolombia 

si no que las encontró en los estatutos y la tomo como 

garantías también se aprobó que se transmitiera la junta 

directiva, la sociedad corporativa sobre el indicador de la 

planta de personal sea de hasta dos empleados por cada 1000 

suscriptores es un indicador internacional para las empresas 

de acueducto considerando que a la fecha este indicador es 

de 2.57 empleados estamos hablando de ese momento 2.57 

empleados por cada 1000 suscriptores es decir en ese momento 

estábamos 0.57 empleados por encima del indicador en el año  



ACTA 053  FOLIO 21 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 

2007, de tal manera que llegara solamente a dos podía 

liberarse de esa condición sobre la planta de personal de 

tal manera que en esa asamblea en el 2007 se presentó como 

estaba el indicador en ese momento y se hizo una proyección 

para estimar en el año 2017 con 242200 suscriptores llegar a 

ese indicador de 2.57 empleados por cada 1000 suscriptores 

es decir negociar el indicador directamente es un 

congelamiento de la planta de personal, se aclara que esta 

política en el momento de los requerimientos del servicio 

que preste la amb demanda en un número mayor de empleados 

podrá ser realizada por la asamblea de accionistas 

igualmente se menciona mediante el artículo 94 del numeral f 

de los estatutos, es facultad de la junta directiva 

determinar las políticas laborales y de administración, 

fijar el número de personal que conforman la planta de 

personal, generar los cargos y empleos que juzgue 

necesarios, previa solicitud del gerente general señalando 

las acciones básicas y los parámetros en relación la 

asamblea extraordinaria de accionistas dio el voto favorable 

de los accionista titulares de la 2303450 suscritas 

presentes en la junta aprobaron con unanimidad la propuesta 

presentada por la el gerente para transmitir la misma a la 

honorable junta directiva, como esta ese indicador hoy, en 

el 2006 como estaba dado arrancamos de 2.53, en el 2007 

2.55, en el 2008 2.42 empleados por cada 1000 suscriptores, 

en el 2009 2.38 empleados por cada 100 suscriptores y al 

cierre del 2010 estaba este indicador en 2.31 empleados por 

cada 10000 suscriptores de tal manera que la tendencia hacia 

la meta 2017 se está cumpliendo. 

 

Sírvase presentar el balance contable de la amb en los años 

2009, 2010 y a corte del trimestre de 2011 si fuere  
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pertinente, incluyendo los recursos que administración el 

patrimonio autónomo crédito Bancolombia al embalse de 

Bucaramanga y los movimientos contables realizados para este 

propósito. 

Se le informa a los honorables concejales, que el ejercicio 

que aquí se presenta toma los balances 2009 y 2010 ya que en 

la fecha que se presentó esta comunicación no habíamos 

cerrado el primer trimestre del 2011, inclusive ni hoy por 

lo tanto esos estados financieros no están cerrándose hasta 

este momento. 

Se resalta de los activos de la empresa, del activo 

corriente, totales de los activos de la empresa es de 

3980693172, entonces existe dentro del activo corriente 

derechos en fidecomiso en el año 2009 estaba en cero la suma 

de 3688508, recuérdese que les decía que más o menos ese era 

el promedio que se manejaba allí cuando hablábamos del 

costos de administración igualmente dentro de las cuentas de 

orden se muestra esta situación pero si está dentro de la 

contabilidad de la empresa las administraciones en 

fidecomiso y los derechos de ese fidecomiso corresponde al 

contrato 3452 administración y fuente de pago realizado por 

la fiduciaria Bancolombia por requisito para desembolso del 

empréstito otorgado por Bancolombia, le recuerdo que ese 

empréstito es por la suma de 118000 mil millones de pesos 

por tres años muertos y a 15 años de plazo una condición 

excepcional que se dio en esa oportunidad como lo vamos a 

ver más adelante en la evaluación de las ofertas presentadas 

adelanto la honorable junta directiva de la empresa. 

Los beneficiarios del fidecomiso será principalmente 

beneficiario de la cuenta de pago obvio es el banco y en 

segundo lugar y de manera residual, acuérdese que se van a 

pagar allá las deudas esas las reservas y demás y del  
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comitente del acueducto puede hacer uso de esos saldos que 

queden en esta cuenta.  

La pregunta numero 12 sírvase comunicar a esta corporación 

publica en el momento de constituir por parte de la amb un  

patrimonio autónomo para el manejo del crédito bancolombia 

embalse de bucaramnaga traslade parte de su activo como 

parte de su deuda con la prestación de servicio de 

acueducto, esta dado ya con las explicaciones anteriores que 

si se traslada para su administración y pagos para la 

constitución de las reservas del caso. 

 

 

Sirvase exponer a esta corporación publica mediante ejemplos 

de comparación si la tasa de interés cobrada a la amb del 

crédito bancolombia para el proyecto embalse de bucaramanga 

esta dentro del promedio del mercado colombiano, la 

evaluación que se hizo mediante la junta directiva de las 

condiciones de las ofertas conocidas fueron las siguientes, 

por un monto de 63 mil millones la empresa había soliciado 

un préstamo de 170 mil millones de pesos hechos con el banco 

sudameris un crédito sindicado otros dos por 60 mil millones 

cumple con el plazo o no cumple con el monto mas sin embargo 

esta la tasa de los intereses además de lo que cobraba a 

fidetec 275 y una comisión de disponibilidad, esta comisión 

de disponibilidad es practica dado que el crédito autorizado 

se va a utilizar en el termino de tres años, de manera que 

los bancos cumplan una comisión de esa disponibilidad para 

un costo total de 13.14 por ciento efectivo anual el banco 

agrario que no cumple con el monto oferto cincuenta mil 

millones con una tasa de findetec de 8.15 daba 15.46 por 

ciento voy a repetir las siguientes: banco popular 120 

millonies quince años banco sindicado o que adquiera 

directamente el banco con una tasa de 13.58 y un sindicado  
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bogota y occidente por 120 mil millones una tasa de 3.24 de 

1368 millones es claro que va Colombia con 118 mil millones 

a quince años a un interés de 2.45 logra una tasa del 12.46 

inferior a todas las que se evaluaron en la junta directiva 

para tener una idea de las diferencias que se presentaban. 

 

Darle aui un respiro a miguelangel y me parece pertinente 

hablar cuando asumi la gerencia de expansión estratégica 

sobre la mesa había una propuesta del banco de Colombia por 

eso hay que ver una comparcion contra bancolombia en ese 

momento yo segui la ilustración la indicación de la junta 

directiva de hacer un reglamento especifico con condiciones 

para dar la posibilidad de créditos sindicados y encontrar 

mayores ofertas en el mercado eso hicimos en un trabajo 

intenso y se genro un documento como ya anunciamos 

anteriormente lo pusimos en toda la banca nacional la 

respuesta fue extraordinaria y funciono como una subasta y 

este cuadro muestra los resultados esas cifras que ven 

ustedes son, en el banco agrario 28105 millones de pesos que 

se ahorran en la proyección simulada de como seria el costo 

si se hubiera tomado el crédito con la propuesta del banco 

agrario, inclusive con la del banco de Colombia antes de  

 

hacer este nuevo procedimiento y ahí están todos los ahorros 

es decir esta cifras que ven ahí seria los valores en miles 

de millones de pesos que se ahorra la institución con cada 

una de las propuestas sobre la propuesta ganadora que es la 

nueva propuesta del banco de Colombia, es decir si bien 

había una propuesta del banco de Colombia el mismo 

bancolombia supera su propia propuesta y la de todos los 

demás y por ese motivo con las consideraciones financieras y 

estudios de fondo se tomo la definición de contratar el  

 



ACTA 053  FOLIO 25 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 

empréstito por parte de bancolombia en esa forma se da la 

respuesta a los trece puntos contenidos en el cuestionario. 

 

Bueno me habían solicitado que antes de leer el informe que 

es el motivo de esta invitación, leyéramos las respuestas de 

la anterior proposición que ya había sido distribuida, 

entonces al haber terminado eso si no hay ninguna 

observación pues estoy en la disposición de contestar o de 

continuar con el informe señor presidente. 

 

 

INTERVENCION DEL H.C CELESTINO MOJICA 

 

Gracias presidente, esta mañana se logró acomodar el orden 

del día, este cuestionario fue presentado por la bancada del 

PIN , donde señor presidente se consideró esta mañana dejar 

que la administración en cabeza del acueducto de Bucaramanga 

fue que contestara el cuestionario que es lo que acabaron ya 

de hacer y ya era para pedirle a usted que le concediera la 

palabra al concejal pedro Nilson ya como miembros de la 

bancada hacer una presentación que también traemos en video 

been para también enriquecer esta citación que hizo la 

bancada del PIN  al señor gerente del acueducto. 

 

 

INTERVENCION DEL H.C PEDRO NILSON AMAYA  

 

GRACIAS Y SALUDA.. 

 

La verdad doctor mutis caballero yo tengo unos pequeños 

comentarios de acuerdo a este cuestionario, nosotros venimos 

llevando un proceso de control político y buscando un 

interés general para la ciudad de bucaramanga, sobre el  
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primer punto doctor fran las preguntas que yo le hago y le 

voy a pedir el respeto que usted me las conteste porque  

 

usted fue el que firmo el contrato y gran parte del tema del 

embalse lo maneja usted y si le pido respeto a este recinto 

y las respuestas al final que me las responda, los 

comentarios sobre la primera pregunta del cuestinonario 

doctor  fran en la primera pregunta es clara y consisa y 

queremos que usted nos identificara si es una entidad 

descentralizada directa o indirecta y de acuerdo escuchando 

la respuesta y leyendo la respuesta que ustedes nos hicieron 

llegar días anteriores y la pregunta era concreta y la 

respuesta del acueducto fue evasiva y no concreto nada y de 

acuerdo al proceso que nosotros llevamos de investigación y 

del control político y todo, yo invito al concejo de 

bucaramanga y a todas la personas que nos acompañan en este 

recinto tenemos un video been en cual yo estoy hablando esta 

soportado con conceptos de la contraloría, procuraduría y la 

secretaria de hacienda entonces ahí están todos los soportes 

de acuerdo con lo que voy hablar, de acuerdo a esa pregunta, 

esa pregunta es relevante es importante por que con el fin 

de establecer, el régimen de contabilidad que deberá seguir 

el acueducto y determinar la propiedad patrimonial de la 

empresa, en aras de darle la claridad al debate la 

contraloría municipal de Bucaramanga como podemos ver el 

anexo número uno escaneado en el video been y la 

superintendencia de servicios públicos domiciliarios  

también como podemos ver el anexo dos ratifican que el 

acueducto de Bucaramanga es una entidad pública 

descentralizada y pertenece, de acuerdo a los conceptos de 

la contraloría municipal de los servicios domiciliarios 

ratifican que el acueducto de bucaramanga es una entidad 

publica descentralizada y pertenece a la estructura de la  
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rama ejecutiva del poder municipal no hay duda que el 

acueducto es una entidad publica descentralizada indirecta 

del orden municipal, por tanto en materia de contabilidad se 

rige por el régimen de contabilidad publica resolución 

numero 2007 en el articulo 5 inciso 2 señor presidente 

permítame al pie de la letra como dice este articulo y este 

inciso “ el ámbito de aplicación de dicho régimen tambien 

incluyen a las empresas de servicios públicos domiciliarios 

cuya naturaleza jurídica corresponde a empresas oficiales y 

a las mixtas y en las que la participación del sector 

publico de manera mixta o indirecta sea igual o superior al 

50 porciento del capital social, recordemos todos honorables 

concejales, el acueducto de Bucaramanga el municipio tienen  

 

el 70 por ciento de las acciones, quedo claro que deacuerdo 

a los conceptos que hemos investigado que nos han aportado 

el acueducto de Bucaramanga es una entidad publica 

descentralizada e indirecta de orden municipal desde aquí 

arranca el debate para que tengamos transparencia doctor 

fran mutis en el punto dos que se relaciona el beneficio que 

recibirá el acueducto para buscar un contrato de cartera y 

de acuerdo a su respuesta y de su equipo de trabajo el 

acuerdo de acuerdo en el capitulo 3 y 4 del decreto 1525 del 

2008 la entidades estatales y de orden nacional pueden 

invertir su capital en carteras colectivas en especial en 

títulos de tesorería clase b esa fue la respuesta que usted 

dio señor gerente y de acuerdo con las investigaciones que 

hicimos y los conceptos que nos dieron, doctor ese capitulo 

fue derogado y ahí le estoy colocando en las filminas por el 

decreto 2555 del 15 de julio del 2010 por el cual se recogen 

y expiden las normas en materia en sector financiero 

asegurador de valores y se dictan otras disposiciones en la 

parte tres administración de las carteras colectivas en su  



ACTA 053  FOLIO 28 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 

articulo 3.1.1.1 y 3.1.1.14 permitame leer lo que dicen los 

artículos al pie de la letra prohíbe a las sociedad 

fiduciarias conformar fondos comunes ordinarios y especiales 

a travez de contratos de fiducia inversión o encargo 

fiduciario del cual se establece que esta prohibido con 

recursos públicos depositar dineros en carteras colectivas 

de acuerdo a su contrato que usted firmo como gerente de 

expansión contrato 3352 de la fiducia mercantil del 20 de 

agosto de 2010 no se podía porque otra cosa son los 

excedentes de la tesorería de las entidades públicas estos 

entes doctor Beltrán excedentes de las entidades públicas 

con las cuales deben invertir en carteras colectivas, 

excedentes para invertir en carteras colectivas pero solo en 

títulos de tesorería aquí en clase b según lo dispuesto en 

el decreto 4686 del 2010 del ministerio de hacienda en su 

artículo primero permítamelo leerlo  señor presidente al pie 

de la letra “ modificarse el articulo 49 del decreto 1525 

del 2008 en el cual quedara asi: el articulo 49 en 

desarrollo de lo dispuesto en el articulo 17 de la ley 819 

del 2010 las entidades que hacen referencia al presente 

capítulo de invertir sus excedentes de liquidez así:      

1:00  numeral 1 en títulos de tesorerías clase b párrafo 3 

las sociedades fiduciarias que administren o manejen 

recursos vinculados a contratos estatales y o excedentes de  

 

liquidez de las entidades territoriales y sus 

descentralizadas a través de una fiducia publica deben 

sujetarse a lo previsto en el inciso único y a los 

parágrafos 1 y 2 del presente artículo cuando dichas 

sociedades administre excedentes señor gerente de liquides 

de las entidades territoriales y sus descentralizadas 

deberán contar con la máxima calificación y sus 

descentralizadas deberán además deberán contar con la  
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calificación máxima vigente que ustedes superan esa 

calificación ustedes son una empresa atractiva para el 

sector financiero vigencias en fortalecer o en calidad de 

administración del portafolio según la escala de 

calificación que otorga que la misma este vigente y ustedes 

están en triple a hay que reconocerlo de lo cual se concluye 

lo siguiente doctor Fran de acuerdo a su fiducia mercantil 

3352 y de acuerdo a su encargo fiduciario que hay dos 

fiducias que usted firmo allá, el encargo fiduciario 3.3.3.4 

transferencia del pago de acuerdo a eso señor gerente los 

recursos aportados de la nación, la gobernación el municipio 

de Bucaramanga para la construcción del embalse de 

Bucaramanga son transferencias que no corresponden a 

excedentes eso no es coherente doctor, excedentes de 

liquides es decir que son recursos públicos que no son 

producto financiero de la empresa por lo tanto no pueden 

invertir en carteras colectivas los recurso de flujo de caja 

el doctor montero hablaba muy bien de lo de coopenesa, le 

recuerdo que coopenesa recoge casi el 43 por ciento de flujo 

de su caja los recursos de su flujo de caja de la empresa 

derivados de la prestación de servicio del acueducto tampoco 

es considerada excedentes de liquidez por lo tanto tampoco 

se puede invertir en carteras colectivas, tercera pregunta 

en la pregunta tercera enfocamos lo que es los recursos 

financieros de las carteras colectivas y esta respuesta 

también evade la pregunta que pretendía aclarar el riesgo de 

una posible inversión de carteras colectivas y nosotros 

hacemos nuestro aporte diciendo, me permito presentar lo que 

dice el contrato 3352 de fiducia mercantil y fuente de pago 

del acueducto de Bucaramanga y la fiduciaria Bancolombia, 

ahí empieza a jugar el Bancolombia, el cual la cláusula 

cuarta parágrafo dos del enciso 3 dice lo siguiente “ el 

fideicomitente el acueducto declara conocer y aceptar las  
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características propias de las carteras colectivas 

administradas por la fiducia usted acepto doctor fran cuando  

 

que dejo en el contrato esta cláusula primero que las 

carteras colectivas que son suministradas por la fiducia son 

de desempeño variable y están condicionadas a riesgo propios 

de estos instrumentos de conversión usted asume el riesgo si 

la plata se pierde, les recuerdo que tele Bucaramanga en el 

año 97 en la administración de Carlos Ibáñez cuando abrieron 

unas fiducias por carteras colectivas hubo pérdidas de plata 

y en la administración de Carlos Ibáñez no pasó nada y en 

las acciones de tele Bucaramanga de diez mil millones de 

pesos que una fiducia por carteras colectivas no pasó nada, 

ojo con eso Dr. Fran dos que por su naturaleza las 

obligaciones de la fiduciaria relacionadas con la inversión 

de los recursos son de medio y no de resultado ojo con eso 

doctor por lo que la fiduciaria no garantizara ni garantiza 

rentabilidad ni valorización minima de las inversiones 

realizadas con los mismos ojo con estos doctor fran se los 

lei muy bien en los contratos se los analice bien pedi 

conceptos por lo tanto señores conejales y en especial el 

doctor edgar Higinio villabona un abogado muy reconocido 

comercialmente para que de pronto me ayudes o yo estoy 

haciendo un análisis mal me snete y el doctor edgar Higinio 

villabona para que haga el análisis señores concejales señor 

gerente como se puede diferenciar la fiduciaria cococe los 

riesgos del negocio y previamente hace la salvedad que el 

actua instrucion del competente que es el acueducto que ante 

la eventualidad de cualquier perdida la fiduciaria no será 

responsable hace la aclaratoria en su articulo numeral uno 

señor gerente recuerde usted que el flujo de caja del 

acueducto es una cuenta del patrimonio de la empresa por lo 

tanto la junta directiva y esto va también para el doctor  



ACTA 053  FOLIO 31 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 

montero por lo tanto la junta directiva del acueducto no 

pueden disponer libremente de ellos para invertir en 

actividades de alto riesgo sin previa autorización de esa 

honorable corporación concejo de Bucaramanga es claro no 

olvidar señor gerente no olvidar que la venta posesión de 

activos de municipio a particular debe contar con visto 

bueno de esta corporación esto teniendo en cuenta que el 

acueducto es una entidad descentralizada de orden municipal 

y ahí le estoy recordando el primer punto el acueducto es 

una entidad descentralizada de orden municipal que rige para 

afectos contables por el catálogo manual de las cuentas por 

el mantenimiento de régimen de la contabilidad publica en 

donde la cuenta del punto 4 venta de servicios esta  

 

clasificado como ingreso como una cuenta del patrimonio de 

la empresa es un patrimonio de la empresa por lo tanto el 

acueducto de Bucaramanga de forma autónoma no puede disponer 

de patrimonio bajo son responsabilidad para invertir en 

actividades de alto riesgo financiero entra ahí como anexo 

del articulo 4 en las filminas lo pueden ver esta claro que 

son conceptos de la procuraduría y la contraloría y el 

ministerio de hacienda además recordemos que en el articulo 

11 y el plan de desarrollo de la administración del doctor 

Fernando Vargas señala lo siguiente las facultades del 

alcalde parágrafo uno : la utilización de las autorizaciones 

otorgadas en los literales b y f construir patrimonios 

autónomos el alcalde deberá obtener una autorización previa 

del municipio de Bucaramanga señor gerente le recuerdo que 

el alcalde es el presidente de la junta, punto 4 la esencia 

de este punto era que nosotros identificáramos la 

conveniencia jurídica del patrimonio autónomo y de acuerdo a 

su respuesta no explica la conveniencia jurídica establecer 

patrimonios públicos a perdón patrimonios autónomos como  
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pregunta en conclusión adecuadamente no define ese concepto 

jurídico no lo define sobre el patrimonio autónomo y aquí 

nos habla el doctor montero que el flujo de caja es y yo le 

estoy diciendo que el patrimonio parte del gran patrimonio 

de la empresa del flujo de caja la plata que recibimos cada 

dia es el que nos permite que una empresa tenga éxito, 

señores concejales señor gerente el espíritu del negocio 

financiero y el especial de la fiducia mercantil es 

transferir bienes a otra llamada fiduciaria quien se obliga 

administrar o a enajenarlos para cumplir una finalidad 

determinada por el constituyente y en provecho de este o de 

un tercero llamado beneficiario artículo 1226 del código de 

comercio ese es el concepto que tiene el artículo 1226 del 

código del comercio como se puede establecer generación de 

contrato 33352 firmado en agosto de fiducia mercantil 

irrevocable de la administración y fuente de pago celebrado 

entre el acueducto de Bucaramanga y la fiducia de 

Bancolombia actualmente existe separación de bienes doctor 

Fran en el patrimonio del acueducto sin autorización legal 

como lo que he venido demostrando como lo he expuesto 

anteriormente no es la junta directiva del acueducto a quien 

le corresponde autorizar en patrimonio autónomo son bienes 

del municipio y es el concejo municipal el que es competente 

para ello por lo tanto no existe conveniencia jurídica para  

 

formular un patrimonio autónomo  o bienes públicos como son 

la del acueducto a hora bien es necesario precisar que el 

negocio de la fiducia esta determinado como un contrato 

innominado no tiene no se le reconoce por lo tanto no 

reconoce jurídicamente los intereses del acueducto en caso 

del judicial otro aspecto los aportes de la nación del 

departamento y del municipio de Bucaramanga para el embalse 

se manejaron un cargo fiduciario sin patrimonio autónomo en  
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cambio el flujo de caja del acueducto de Bucaramanga está 

señalado que sera administrado por una fiducia mercantil 

como patrimonio autónomo pregunto señor Fran cuales fueron 

las razones jurídicas y financieras de esta decisión en la 

pregunta 5 señor gerente la esencia de esta pregunta viene 

con las razones legales para escoger la fiducia mercantil y 

no la fiducia publica, la respuesta que usted nos da dice 

que la fiducia publica solo aplica en lo publico y que se 

rige por el estatuto general de la contratación de la 

administración publica que dada la naturaleza jurídica 

empresa acueducto de bucaramanga, ella previa su actos en el 

articulo 32 de la ley 142 de 1994 regimen de derecho privado 

para los actos de la empresa no señor fran, le voy 

sustentando lo que le estoy diciendo, señores concejlaes 

señor gerente no estamos ante un acto propio social no lo 

estamos si no ante la decisión de ceder parte del patrimonio 

que son dos cosas totalmente diferentes reitero la 

trascendental de la primera pregunta, el acueducto es una 

entidad descentralizada directa de orden municipal, en 

consecuencia los actos que se tengan en cuenta en la 

enajenación o secesión de su patrimonio ocupante de el es 

que deben estar autorizados con esta honorable corporación 

en la sexta pregunta el enfoque principal de esa pregunta es 

los argumentos de Bancolombia para imponer el doctor montero 

nos dice que ahí no expusieron nada, el contrato de 

empréstito interno firmado entre el acueducto de Bucaramanga 

y la fiducia Bancolombia dice lo contrario y de acuerdo a su 

respuesta se debe a un reserva estatutaria formada por el 90 

por ciento de la utilidad de cada ejercicio y de acuerdo con 

el artículo 64 del estatuto del acueducto, señores 

concejales señor gerente la respuesta no es clara en cuanto 

se pretendía conocer el motivo de las condiciones del banco 

en mención en el entendió que se trata de fortalecer  
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financiero de la empresa y no tengo comentarios de la 

empresa la verdad me ahorro los comentarios en la pregunta 7  

 

en el enfoque total de esa pregunta era los costos 

financieros solo se registran las comisiones a pagar por el 

banco, señores concejales, señor gerente solamente se 

registro lo que se le va a pagar a la fiduciaria pero no 

explica el estudio de costos en la revisión de los pagos, 

cual es la justificación, cuales son, en la pregunta 8 la 

esencia de la pregunta es si provendrán recursos 

financieros, esa era la esencia principal de esa pregunta y 

usted no responde puntualmente esa pregunta, el contrato 

3352 de fiducia mercantil que habla de administración y 

fuente de pago celebrada entre el acueducto y la fiducia 

Bancolombia, en su cláusula decima quinta, mire los miquitos 

que nos imponen Bancolombia, miremos miquitos, usted que lo 

leyó que lo firmo Dr. Fran no sé pero mírelos, en su 

cláusula decima quinta gastos establece lo siguiente:” la 

totalidad de los gastos que ocasiona la administración del 

fideicomitente, del fidecomiso perdón, el pago de los 

impuestos así como el gasto que genera la suscripción del 

presente documento serán por cuenta exclusiva del 

fideicomitente y se cancelara con cargo a los de su cuenta 

principal, en este concepto se incluyen entre otros los 

siguientes: gastos de viaje o de traslados de funcionarios 

de la fiducia, los gastos que deban incurrirse para la 

protección de los intereses y delos derechos del fidecomiso, 

los honorarios de revisor fiscal y el miquito otros, esos 

otros cuales son, uno tiene que hacer aclaratoria que esos 

quienes son, señores concejales la revisoría fiscal y la 

contabilidad  son responsabilidad de la fiduciaria por que 

lo tenemos que asumir nosotros no era el acueducto, además 

estos gasto no están cuantificados no se determinan los  



ACTA 053  FOLIO 35 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 

números de viajes, los costos de las relaciones publicas y 

otros esos son hechos que hacen presumir el presunto abuso 

de posición fijante por parte de la fiduciaria o defecto el 

acto mercantil impuesto por el Bancolombia y por el 

acueducto, la pregunta nueve enfocaba precisamente de hechos 

jurídicos, de acuerdo a la información que recopilamos, 

señores concejales señor gerente, es el momento de decirle a 

la ciudad que los usos del crédito para el embalse de 

Bucaramanga son de findetec como hablaba el dr montero y 

nosotros tenemos claro que es una banca segura y que tiene 

que buscar un intermediario, que es un banco que tiene 

calificaciones y que el Bancolombia es un solo mero 

intermediario hecho que encarece el crédito además siendo  

 

así el banco cumple suscribir la fiducia y por lo tanto un 

patrimonio autónomo y con ello invertir con recursos el 

acueducto en carteras colectivas este hecho no es ético por 

parte del Bancolombia situación que denunciare a la 

superintendencia financiera por lo tanto seria valido 

preguntarle a findetec que da las condiciones sociales y 

financieras del crédito obtenido del acueducto es valido que 

se le halla impuesto a las acciones dominantes al flujo de 

caja para el patrimonio del acueducto, pregunta 10, la 

esencia de la pregunta de los hechos jurídicos y la 

respuesta que usted nos da es que existe un acta de la junta 

directiva que señala el congelamiento de la planta de 

personal justificando en reunión extraordinaria de generar 

acciones del acueducto de octubre del año 2008, dejando 

entre ver que era una política de acción del índice de 

empleados de dos por cada suscriptor, pues bien pero cual es 

el análisis jurídico, laboral, financiero para llegar a esa 

conclusión de otro lado queda establecido de otra manera 

explícita la vinculación de empleados es en un horizonte de  
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tiempo al año 2017 hoy los costos laborales presentan el 40 

por ciento de flujo de caja de los ingresos operacionales de 

esta empresa esta nueva política implica una nueva reducción 

de costos Dr. Fran, pregunto si se reducen los costos, 

también se van a reducir las tarifas para las sucursales, 

pregunta once lleva una esencia es el informe el balance del 

acueducto 2009,2010, entrego el documento donde hicimos el 

análisis al respecto en cuentas me preocupa que el banco 

refleja al respecto en cuentas acreedora del préstamo por 

111 millones de pesos, pregunto porque no se incluyó en el 

activo de la empresa, pregunta doce la esencia de esa 

pregunta es el patrimonio autónomo el problema que tuvo la 

empresa de aseo es que quiero que no caiga usted en ese 

error doctor porque son ligas mayores ya, en la respuesta 

que usted nos da, hable del trámite de los ingresos el 

acueducto con el patrimonio autónomo. 

 

INTERPELACIÓN DEL DR FRAN MUTIS            

 

Las preguntas yo las estoy tomando en cuenta pero en 

relación con que no se relacionó el pasivo no sé si la hoja 

informativo de su acta por la circunstancia no está con el 

balance entregado  tiene pasivos, activo y pasivo. 

 

Continua el Dr. pedro Nilson 

 

De acuerdo a su respuesta del trámite de los ingresos del 

patrimonio autónomo igual no responde a su totalidad a la 

pregunta, no la respondieron al respecto nosotros queremos 

decir como bancada del PIN que al momento de ceder una 

cuenta como es la de los patrimonios del acueducto si se 

traslada Dr. Fran tengo el concepto si se traslada parte de 

los activos de la empresa que están en la cuenta del grupo  
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43 venta de servicios del régimen de contabilidad, pregunta 

trece esta pregunta lleva a tasas de interés del Bancolombia 

son tres, tasa de interés del Bancolombia, el Dr. montero 

aquí nos hizo unas observaciones hizo una presentación muy 

bonita y todo, nos presenta un cuadro comparativo de las 

otras ofertas de los proponentes pero hecho cita una tasas 

de interés altas como mínimo de la negociación pero no 

contesta la pregunta pues no explica las condiciones del 

mercado en general, por ejemplo Dr. fan, para la misma época 

que el acueducto de Bucaramanga estaba efectuando este 

negocio que tengo por derecho de petición esas información 

metrolinea también estaba en la misma situación presionando 

una palanca por un banco de por medio y se observa me puse 

en la tarea, se observa usted las tasas de interés para el 

crédito es mucho mas bajo que el del metrolinea fue del dtf 

mas el 2.23 por ciento trimestre anticipado mucho menor que 

la pactada por el acueducto como se explica esta situación 

porque yo tengo otra información que ustedes me hicieron 

llegar por derecho de petición hice el análisis toda esta 

información Dr. mutis créame que son 8 meses de 

investigaciones que le he preguntado a su asesor el dr 

montero   he hablado con argumentos con soportes y usted 

puede ir a mi oficina, esto es un debate transparente 

control político que está haciendo, para terminar señor 

presidente el acueducto es una entidad descentralizada de 

orden municipal, el acueducto en materia de contabilidad se 

rige por el régimen de contabilidad pública, tres los 

ingresos provenientes de los servicios son parte de los 

activos de la empresa, cuarto para comprometer los activos 

de la empresa se necesita el visto bueno de esta 

corporación, quinto la cartera colectiva, las carteras 

colectivas en carteras colectivas solo se pueden invertir  
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excedentes financieros de entidades públicas y sus 

descentralizadas, c los recursos de la empresa no se pueden  

 

comprometer en carteras colectivas por su alto riesgo de 

acuerdo a lo que este y siete en Bancolombia aprovecho su 

posición grande para imponer condiciones en el acueducto de 

Bucaramanga, en conclusión existe una proposición fiscal 

clara emitida por la contraloría general de la republica 

según como dice en el anexo número 6, claro Dr. Fran ahí 

esta les hice una proposición fiscal clara ahí esta emitida 

por la contraloría general de la republica que afirma que 

las entidades estatales, las empresas industriales y 

comerciales del estado y las empresas de servicios públicos 

no pueden constituir un patrimonio autónomo con el objeto de 

transferir a el los activos de su propiedad por lo tanto 

presento en consideración a esta corporación los siguientes 

puntos: oficiar a la superintendencia  financiera para que 

entre a ejercer las acciones de su competencia ante el abuso 

dominante de bancolombia en el empréstito para la 

construcción del embalse de bucaramanga 2. Solicito a la 

contraloría general de la republica su intervención para que 

evalue entre sus competencias las condiciones establecidas 

en el contrato 334 en cargo fiduciable de la administración 

y pagos celebrado entre el acueducto de bucaramanga y la 

fiduciaria bancolombia s.a sociedad fiduciaria, señor 

presidente en nombre del PIN como vocero le doy las gracias 

por haberme permitido vocero por exponer este proyecto, este 

tema tan importante, muchas gracias señor presidente y le 

agradezco también por su atención prestada señor gerente, de 

verdad muchas gracias. 
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INTERVENCION DEL H.C CLEOMEDES BELLO     

 

GRACIAS Y SALUDOS .. 

 

Señor presidente yo voy hacer muy corto y no voy a dejar 

pasar la venida del señor gerente al concejo de Bucaramanga, 

para tratar un tema tan importante que desde luego no esta 

en el cuestionario pero si tiene que ver con la empresa que 

es del embalse de bucaramanga, tratándose de la inversión de 

mas de 90 millones de pesos que tiene el embalse de 

bucaramanga y que usted tuvo la gentileza y la dicha de ser 

hoy el gerente de la empresa de tal manera que conoce la 

situación de lo que hoy se esta llevando a cabo de este 

megaproyecto que se ha venido esperando para la situación 

del agua de bucaramanga como hace veinte pico de años y esto  

 

apunta que ha sido una obra muy importante la ciudad de 

bucaramanga y que se ha presentado inconvenientes como 

cualquiera que desde luego necesitamos la claridad de usted 

señor gerente sobre este tema tan importante del acueducto 

de bucaramanga es de los pocos patrimonios que le queda a la 

ciudad de bucaramanga y que igual tenemos y estar pendiente 

lo que tenemos de esta empresa y es lo único que tiene esta 

ciudad y que es de todos los bumangueses del área 

metropolitana es el beneficio para el área metropolitana por 

lo tanto nosotros también como concejo de bucaramanga 

tenemos que estar muy atentos a este tema, señor gerente si 

habla del desvió del túnel, el desvió del túnel que esta 

contemplado que se contempla o que se quiere dar algunos 

comentarios que hay  sobre este túnel y que hay y que esta 

dentro del proyecto contratado, está dentro de la obra 

contratada y le van a cambiar dimensiones al túnel si no 

estoy mal aquí está el interventores dentro de la misma  
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empresa eso es otra preocupación que le asalta a los 

bumangueses que por que la interventoría de este importante 

proyecto no tengan una interventoría privada del 90 por 

ciento de los activos del acueducto de bucaramanga son del 

municipio por ende debían tener una interventoría por 

tratarse de una obra tan importante, por tratarse de una 

inversión tan importante que para la ciudad de bucaramanga, 

señor gerente se habla de que las dimensiones del túnel se 

van a cambiar eso quiero que si usted sabe me lo conteste o 

me lo haga llegar por escrito es un tema que al cambiar las 

dimensiones de ese diseño túnel automáticamente aumenta el 

valor de la obra, cambiaria totalmente el valor de la obra 

eso no se si se pueda hacer quien va a sufragar esos costos 

tan importantes al cambiar las dimensiones del túnel de esta 

importante obra que se está haciendo en este momento, cuando 

había la interventoría que la manejaba bolsa de león que 

creo que esta empresa se liquidó que fue la interventoría 

para la fase dos de esta importante obra a hoy cuando se 

continuo con la fase tres quien esta soportando estas 

identificaciones si la interventoría se liquido hoy están 

ustedes trabajando con fase tres, quien garantíza estos 

estudios, quien los esta garantizando si la empresa que los 

estab a garantizando era once de león y se liquido, cuando 

era fase dos y ahora quien garantiza y se esta construyendo 

fase tres, tengo entendido señor gerente no se si usted me 

deja mentir, creo que esos gastos están trayendo y  

 

contratando personas expertas para el trabajo y los que 

están trabajando eran expertos para el trabajo que esta hoy 

desarrollándose en el acueducto de Bucaramanga yo quiero que 

usted me comente si es cierto o no y quien paga estos 

gastos, estos gastos tiene que pagarlos el pe patrimonio del 

acueducto para poder traer esta gente y que son los mismos  



ACTA 053  FOLIO 41 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 

funcionarios de once de león que hoy están asesorando la 

fase tres del acueducto de Bucaramanga yo solo le dejo a 

usted señor gerente y que si es cierto y como están 

asesorando son los mismo los que tenían la interventoría o 

fase dos, este es un tema que debemos comentarle a la ciudad 

de Bucaramanga a los bumangueses que de esto ya esta 

funcionando, no sé qué pasa con estos estudios y no pasa, y 

que es lo que pasa en este momento, pero para que el tema 

señor gerente que hay que garantizarle a la gente de 

Bucaramanga, que mañana esta obra no se valla desfasar que 

tal que mañana el acueducto. 

Señor gerente a que quiero, que esto nos da una garantía y 

quiero señor gerente que es del acueducto y del proyecto 

gerente y solo hay una sola persona a usted gerente cabeza 

de este mega proyecto, que mañana se desfase este proyecto, 

que tengan que inyectarle recursos del más del 40 y 45 por 

ciento y que mañana tenga que meterle la mano al acueducto 

de Bucaramanga, que tenga que abrirle la compuerta del 

acueducto, empezar a vender acciones del acueducto de 

Bucaramanga, estos seria llevarnos nosotros a la 

privatización del acueducto de Bucaramanga para salvar el 

proyecto y si nosotros hacemos estos señor gerente, sabe que 

aquí sale más caro el remedio que la enfermedad, que 

nosotros vamos a darle la solución a Bucaramanga de un 

embalse importante que le vamos a dar la solución del agua 

para el área metropolitana y que nosotros tengamos que salir 

de la empresa para conservar un proyecto muy importante y 

para poder terminar este importante proyecto, eso es lo que 

se nos olvidaba es que nosotros necesitamos saber cómo 

concejales de Bucaramanga sobre todo por defender el 

patrimonio, que es lo único que nos queda a nosotros es esta 

importante empresa como es el acueducto de Bucaramanga y que 

todos estamos pendiente que mañana le demo via libre a este  
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importante proyecto y hoy tenemos estos importantes 

problemas igual he venido investigando y se que hay 

problemas, yo conozco la capacidad de la persona que esta 

trabajando la interventoría, pero no es justo o no se no  

 

técnico o no es jurídicamente no debe seguir esta 

interventoría asi señor gerente entonces y usted lo sabe y 

tiene sus asesores, que la interventoría debe saber que es 

una interventoría de inversión por la calidad de la obra es 

benéfico que tenga una interventoría fuera del acueducto de 

Bucaramanga, benéfico en qué sentido en que allá una total 

independencia y eso se le mejora a usted y le da una mayor 

tranquilidad como gerente para terminar este mega proyecto a 

mi modo de ver y entender pienso que eso es lo que se debe 

hacer contratar una interventoría que valla a garantizar el 

desarrollo de esta gran obra, no desmeritando lo que se esta 

haciendo en este momento, vuelvo he insisto y conozco la 

calidad de esta persona que esta haciendo este importante , 

que esta ayudando a sacra este importante proyecto de la 

ciudad de Bucaramanga, pero para beneficio y tranquilidad de 

los bumangueses yo si le sugeriría señor gerente eso se 

pudiese hacer de esa manera, mire volviendo al tema yo creo 

que esto es del gerente que se acabó de parar, en lo que 

tienen que ver con los estudios de fase dos invitaron por 

mas de 1800 millones de pesos. 

 

Interpelación del gerente del acueducto 

 

Quiero que sepa que por hacer algo que no podía delegar he 

me retire pero no deje de oírlo y que todo el tema planteado 

por el honorable concejal lo he oído y es muy importante y 

estoy preparado para responderle, muchas gracias. 
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Continua el h.c cleomedes bello 

 

Gracias señor gerente no es que pensé que en ese momento, es 

que como se solicita que en la fase dos se licito por mas de 

120 millones de pesos después se hizo por mas de 220 

millones de pesos y la terminación se adicionaron mas de 500 

millones de pesos por que y como se hizo y el problema de la 

licitación en fase dos ese es un tema también ahí para que 

el señor gerente nos explique y de acuerdo al cronograma 

trazado de la obra yo quisiera preguntarle si se esta 

cumpliendo la inversiones y se esta cumpliendo el estudio lo 

que se lleva el desarrollo y lo que se lleva en el proceso 

de la obra y otro tema señor presidente y señor gerente, es 

un tema muy importante y ya que están todos presentes los 

funcionarios que acompañan al señor gerente del acueducto es  

 

un tanque construido en el alto de los padres y ese tanque 

que se construye para ayudar a los habitantes de la comuna 

carorce y fue construido hace mas de cuatro años y un valor 

alrededor de 500 a 700 millones de pesos y hoy después de 

cuatro años de construido señor gerente no le ha llegado ni 

una gota de agua a este tanque con una ampliación de tan 

grande longitud y cual era el objetivo señor en el alto de 

los padres, con un objetivo de beneficiar a la comuna 

catorce que siempre ha sido muy colpiada y si se le va  

hacer una inversión cualquiera viene y habla de este tema y 

lo que se hizo mire el acueducto invirtió mas de 600 

millones señores concejales y hoy no le ha llegado la 

primera gota a ese tanque y menos le va a llegar a la comuna 

catorce y sabe que esta haciendo, aquí esta los técnicos y 

los funcionarios del acueducto, el agua le llega al 

carretera de la comuna catorce de ahí copiarla con una plata  
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eléctrica y a que costo, sabe a cuanto le esta saliendo en 

la comuna catorce mas costosa el agua casi que en el estrato 

cuatro y cinco en la ciudad de Bucaramanga, eso no fue en su 

administración señor gerente, pero aquí están los que lo 

acompañan y saben de qué le estoy hablando es cierto, hoy y 

se hizo esa inversión, señor presidente regaleme un minuto, 

el tanque de la rosita, se le hizo inversión que valio mas 

de 500 millones esta mas o menos en eso, y hacerle una 

decoración a este tanque, embellecer este tanque cuando en 

la comuna catorce no hay una maquina no hay una motobomba no 

le están llevando el agua domiciliaria muchos de la comuna 

catorce se justifica señores concejales que le hagan una 

inversión a ese tanque por que le hicieron una flor 

alrededor de ese tanque invertir ese dinero cuando podíamos 

invertir a este tanque alla sin una gota de agua y se hizo 

la inversión y la comuna catorce pidiendo a gritos que le 

llevemos una gota de agua que se necesita yo creo que en el 

estrato uno se necesita, señor gerente podemos solucionar 

este tema y averigüé que eso fue en otra administración 

cuando ahí se hizo esa inversión en la avenida la rosita y 

ese tanque quedo ahí, creo que ese tanque quedo obsoleto y 

creo que han puesto a funcionar y si le están llevando el 

agua, ahí en la avenida ahí en la calle esa probe gente que 

lo está pidiendo ese es un tema que no lo conocía pero yo si 

creo que usted lo puede solucionar señor gerente por que se 

dé su calidad para esta situación del acueducto de 

Bucaramanga, mire otro tema señor gerente, en la quebrada la  

 

rana, lo conocen yo se que los técnicos que están aquí sabe 

que eso queda en la vereda rosa blanca, en la vereda rosa 

blanca hoy desde que paso la ola invernal, el acueducto que 

le hicieron una inversión de mas de 300 millones si no estoy 

mal, 500 millones valio ese acueducto, no alcanzo a  
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funcionar mas de 3 o 4 meses desafortunadamente bajo la ola 

invernal acabo pero ha hoy están ochenta personas que se 

benefician a esta inversión que hizo al acueducto y esta 

allá arriba donde protegen todo lo que tienen que ver y ahí 

están las fincas del acueducto de Bucaramanga porque es por 

ese sector de tal manera señor gerente que son muchas cosas 

importantes, que la comunidad lo necesita pero de golpe a 

usted no le han podido llevar están inquietudes son ochentas 

personas que están pidiendo a gritos esta agua allá a la 

vereda rosa blanca, porque simplemente allá bajo un derrumbe 

y acabo con la tubería y a hoy está en ese trancon, son 

temas tecnicos muy tecnicos pero que son reales y que la 

comunidad necesita y que por eso no debía haber dejado pasar 

este momento de dejarle esas inquietudes a su equipo de 

trabajo y a usted gracias señor presidente, por darme la 

palabra. 

 

Intervención del presidente 

 

Yo quiero preguntarle a la corporación, como presidente solo 

soy el coordinador, que estamos ante dos cosas diferentes, 

el debate planteado en cabeza del concejal pedro Nilson 

Amaya con unas preguntas concretas y una situación concreta 

o el informe de gestión que fueron intervenciones como la 

del concejal cleomedes bello donde se plantean todas las 

inquietudes que puedan ver, con respecto al manejo de la 

empresa y su atención a los usuarios, parece que debemos 

decidirnos uno de la dos formas, despacharla una y 

despacharla otra y si alguno de los concejales quiere 

intervenir en el debate planteado por el concejal pedro 

Nilson, con mayor gusto le doy la palabra o le daremos la 

palabra al gerente del acueducto para que responda la 

segunda parte de las preguntas y procedemos incluso dando el  
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informe de gestión a realizar las preguntas 

correspondientes, tiene la palabra el gerente para dar las 

respuestas correspondientes a la parte del debate inicial, 

disculpe gerente una moción del concejal Edgar Higinio 

villabona. 

 

INTERVENCION DEL H.C EDGAR HIGINIO VILLABONA                  

 

SALUDOS Y GRACIAS... 

 

Una pregunta una vez responda el gerente del acueducto , 

queda terminado ese tema el del embalse y la fiducia, creo 

que si a menos que ustedes quieran participar, contesta el 

presidente y continua el concejal Édgar Higinio, déjeme 

participar que quiero hacer dos o tres preguntas que quiero 

compartir, presidente muchas gracias , presidente siempre he 

tenido la preocupación y siempre sostuve la forma como se 

financio el embalse, desestabiliza las finanzas del 

acueducto, de igual manera señores concejales, al acueducto 

le está pasando lo que le está sucediendo a metro línea que 

más decisivo en la toma de decisiones el banco mundial en 

metro línea y la fiducia en el acueducto, ahora he venido 

escuchando que para poder nombrar gerente de metro línea 

toca preguntarle y tenerle visto nuevo del banco mundial y 

en el acueducto señor gerente yo quiero saber es cierto o no 

y quiero saber si el recaudo de la facturación fue entregado 

a la fiducia y quiero preguntar si la fiducia es quien esta 

manejando la comercialización o la compra de agua en bloruqe 

para el acueducto, por que entonces miren ustedes, mire que 

ya no tiene simplemente el recaudo de garantía natural que 

necesita la fiducia para poder ir desembolsando, si no que 

esta asumiendo operaciones que están reservadas al 

acueducto, me gustaría mucho conocer eso si el acueducto  
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esta comprando el agua en bloque y si la fiducia tiene que 

ver en la compra de agua para el acueducto, o si todavía no 

hemos llegado a ese punto, te agradezco señor presidente. 

 

 

INTERVENCIÓN DEL GERENTE DEL ACUEDUCTO FRAN MUTIS   

 

 

Saludos y agradecimientos… 

 

Yo voy a tratar de globalizar las preguntas del concejal 

pedro Nilson, el siempre me ha dicho que en vez de 

responderle verbalmente le conteste por escrito con gusto lo 

haremos, no obstante yo creo que pertinente, decir varias 

cosas en relación con su intervención, apunta a un debate 

profundo, para mi entender esta superado, desde hace mucho  

 

de las disposiciones legales y es si nuestra empresa bajo la 

consideración legal, es una empresa que se considera mixta, 

en la medida que es una sociedad por acciones, pues el 

mayoritario es el estado, también hay accionistas privados y 

la comunidad donde muchos de los gestores creo que la 

historia del acueducto fueron por los honorables concejales 

de esa empresa y que se encargaron de crear esta empresa y 

que ha hoy están a los 95 años de esta empresa y que por 

fortuna se ha mantenido con el espíritu de eficiencia y 

eficacia y ha superado los empates mismos de la  y ha 

superado la crisis de agua, una crisis que se avecindaba o 

esperada por el proyecto de bosconia y proyecto que fue en 

su momento analizado apoyado y criticado por distintos 

sectores, pero el hecho real es que ese proyecto hoy nos 

inicia una parte del fluido y este proyecto del embalse, es 

un proyecto que se superpuso a un punto que se desecho punto  
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financiero pues es un proyecto muy largo, el famoso proyecto 

del embalse de piedras blancas, precisamente en el paramo de 

san turban,pero el debate que se puede dar con la 

intervención del honorable concejal pues tiene distintos 

caminos y se considera la partida es diferente y viene 

nosotros somos una institución de servicios públicos y la 

participación mayoritaria es del estado por régimen especial 

y podemos dentro de la consesion la claridad, no le compete 

al concejo municipal intervenir en las decisones de nuestra 

empresa, la empresa tiene muy claramente su orden 

gubernativo, la manda la asamblea general donde 

evidentemente la empresa es un gran accionista la 

gobernación también el municipio de Floridablanca y el 

muncipio de giron y también son accionistas algunos de los 

ciudadanos en la época pertinente no vendieron las acciones 

cuando la municipalidad convoco a los accionistas a 

comprarle esas acciones para poder, cumplir con un requisito 

de crédito, en aquella oportunidad fijese que los temas de 

crédito son vincular el pacto que tienen del desarrollo 

institucional, en aquella oportunidad el proyecto de 

bosconia se hizo en orden internacional y el banco 

interamericano dijo que para poderlo prestar necesitaba el 

aval de la nación y la nación dijo en su momento a través 

del vocero pertinente que la nación no podía darle una aval 

a la empresa privada por esa misma razón la municipalidad y 

el alcalde de momento, todos los políticos de momento 

hicieron una gestión ciudadana de motivar a los ciudadanos y  

 

entregar únicamente las acciones y las pago a un precio muy 

elemental y se les pago algo muy simbólico para que 

evidentemente la propiedad pasara hacer mayoritaria del 

estado cosa que se realizó y que por eso se logró el aval de 

la nación, por eso se hizo el proyecto y gracias a ese  
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proyecto Bucaramanga creció y si no hubiera estado ese 

proyecto Bucaramanga no tuviera este crecimiento, para 

tranquilidad de los presentes, para no entrar en detalle 

pero si les quiero decir lo siguiente el crédito que 

contrajimos con el banco de Colombia y el correspondiente 

contrato de fiducia, que regula el ingreso de los recursos , 

tiene varias connotaciones una muy importantes que este 

contrato fue revisado con lupa en el ministerio de hacienda, 

es decir que toda la estructuración legal, financiera y 

económica que se refleja en este compromiso de partes, es 

decir prestatario y prestamista, el banco de Colombia y como 

ya anunciamos que sale de una selección donde el mercado de 

capitales es el que ofrece y sale seleccionado por compiten 

con los bancos del país, los bancos de España, el 

Bancolombia, el banco Helms Banks, el sudameris todos han 

propuesta, todos compiten y como ustedes pudieron ver en ese 

cuadro, que refleja los que estuvieron más cerca, el crédito 

termina accediéndose al que tenga mejor oferta y la 

regulación de ese crédito se concreta en este tan mencionado 

documento y ese documento fue avalado para poderse registrar 

por el banco de Colombia , para poderse registrar el 

compromiso con el banco de Colombia y el acueducto fue 

avalado por el ministerio de hacienda, en la medida que hay 

un soporte de banca de segundo piso que hay en findetec, la 

ultima obligación del banco de Colombia con el acueducto y 

viceversa que esta regulada en el contrato y el banco de 

Colombia grantiza y suministra el recurso que se valla 

necesitando, hay un cronograma básico sobre el cual se hacen 

las proyecciones y en el momento de tener que desembolsar el 

banco de Colombia no tiene recursos propios acude al de 

findeter entre otras cosas, esta modalidad no muy común , 

este tiempo este crédito ya lleva quince años y lo otro es 

que el respaldo, si obviamente está en el recaudo, pero el  
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recaudo lo maneja la fiducia, pero no a su libre albedrio, 

lo que hace es que cada día, que cierra el recaudo diario, 

acumula lo necesario para pagar la obligación con el banco y 

la diferencia queda a disposición con el acueducto, de modo 

que lo que hace es administrar el proceso, pero reito para  

 

tranquilidad de todos, la revisión del ministerio de 

hacienda nos da tranquilidad que estamos en ley que estamos 

en derecho, por que la percepción directa desde hace muchos 

años desde de no tener que depender del concejo municpal es 

claro, no obstante haremos respuestas a sus observaciones y 

la distinguida corporación sobre ese tema ger¿nera algún 

debte pues bienvenido el debate pues la cosa publica es para 

debatirla, pero tengan ustedes certeza que la administración 

eatamos actuando en lo que tenemos claridad co todo el estdo 

del derecho, con toda la jurisprudencia quedamos con 

actuación subgerente y real, de modo que cambiando ese punto 

de vista el debate, tiene otra dirección. 

 

INTERVENCION DEL H.C URIEL ORTIZ  

 

MUCHAS GRACIAS PRESDENTE Y SALUDA.. 

 

Es que presidente le oigo al dr fran mutis dos veces 

mencionar sobre la competencia del concejo, ósea no entiendo 

a que se refiere el dr mutis, si es a que no lo podemos 

citar o no podemos preguntar o a que tema porque ya lo 

menciona dos veces en un lapso de cinco minutos y eso es 

bastante desagradable para la corporación, doctor tenemos 

competencia para citarlo o no tenemos o lo volvemos a cita o 

va hacer como la electrificadora, como allí gas oriente que 

nos o como la telefónica que no podemos inferir sobre eso , 

entonces me gustaría que me aclarara ese tema, no par 
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continuar con el debate, que lo comprometen pues dicen que 

eso no tiene que ver con el tema, gracias señor presidente. 

 

CONTINÚA EL GERENTE  

 

Gracias daré un mayor esfuerzo para que los honorables 

concejales logren interpretar el alcance de mis palabras  

 

INTERVENCION DEL H.C DIONICIO CARRERO  

 

Si presidente es para también hacer un llamado al Dr. Fran 

mutis, hemos estado atentos a la intervención suya, yo si 

coincido con el Dr. Uriel Ortiz que le estaba diciendo que 

en dos oportunidades usted ha mencionado que el concejo no 

puede inferir en algunas directrices que usted ha tomado 

allí y que hace una incidencia muy notoria, entonces yo no  

 

se Dr. Fran en que momento le hemos faltado al respeto y 

está molesto con nosotros, para hacer este tipo de 

intervenciones, nosotros hemos sido también y con todos, los 

funcionarios aquí sea a los que invitamos o citamos hemos 

sido muy respetuosos y tienen todo el derecho allí a debatir 

los temas yo también le llamo a atención doctor Jaime 

Rodríguez entonces nosotros no podemos intervenir, gracias 

presidente. 

 

INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ 

 

GRACIAS Y SALUDOS 

 

Presidente simplemente para una moción de procedimiento, 

estoy buscando yo acá en el reglamento interno del concejo, 

quienes son los que pueden hacer interpelaciones, y pues el 

Dr. Fran ha hecho como unas cuatro interpelaciones, ha  
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solicitado como cuatro interpelaciones pero, y yo lo que veo 

acá es que la interpelación solo la podemos hacer nosotros 

los concejales ósea al Dr. Fran mutis le toca es que salga 

el, coloque su nombre a un partido político, haga recorrido 

por los barrios, visite comunidades, se presente a una 

elección y salga elegido concejal, en el reglamento es la 

única forma que yo veo, para que un funcionario pueda hacer 

aquí una interpelación, no encuentro otra forma Dr. Fran yo 

lo invito a que ahorita que estamos en campaña coloque su 

nombre a la elección para que acá en la corporación pueda 

hacer una interpelación . 

 

Interviene el presidente 

 

Concejal el gerente no ha hecho interpelaciones propiamente 

pues lo que es son interrupciones, trata de responder a 

veces y solicitar la palabra, por falta de conocimiento del 

reglamento de la corporación, a lo que yo he llamado como 

interpelaciones pero realmente han sido unas interrupciones 

tratando de contestar inmediatamente y no esperar a que le 

ceda el turno. 

 

INTERVENCION HENRY GAMBOA MEZA 

 

SALUDOS Y GRACIAS 

 

 

Yo creo que la interpretación está más bien al revés señor 

presidente y que al señor gerente se le está diciendo o se 

está cuestionando la naturaleza jurídica de la entidad yo 

creo que en lo que se ha expuesto está equivocado estamos 

pretendiendo decir que el acueducto metropolitano de 

Bucaramanga es una entidad descentralizada, una entidad  
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pública descentralizada de orden municipal y no es eso es 

una entidad de servicios públicos domiciliarios de carácter 

físico, una empresa de economía mixta, pero no por el hecho 

de que sea economía mixta, los concejales no podamos citar 

pedirle cuent5as a la entidad, entonces yo entiendo que el 

doctor nos quiere decir que no es una entidad pública de 

orden municipal, que aclaren que es eso pero que igualmente 

el concejo le puede pedir cuentas por que más del 78 por 

ciento de las acciones son del municipio yo creo que allí es 

donde está la confusión de parte y parte entonces no es 

cierto que sea una empresa pública descentralizada, es 

cierto que el economía mixta pero no es cierto que el 

concejo no pueda pedirle cuentas a las empresa. 

 

INTERVENCION DEL H.C PEDRO NILSON AMAYA 

 

Dr. Fran en la vida empresaria hay algo que se llaman 

escalas, en esta corporación los compañeros que me 

antecedieron en la palabra exigimos respeto y es claro que 

esto es una escala de empresas y la empresa principal del 

municipio de la alcaldía de bucaramnaga tiene unos ramos y 

después vienen la corporación, después viene las gerencias y 

descentralizados y yo fui claro y además tenga conceptos, 

mas de los conceptos me sacaron copia de alla, le sacamos 

copia y le muestro los conceptos que reafirma, acepte doctor 

fran, nosotros después de la gerencia suya pensamos creo que 

al nivel de la junta directiva del acueducto , nosotros 

también tenemos un poder de mando ahí, un poder de control, 

eso es claro y no hay duda que la empresa acueducto de 

Bucaramanga, es una entidad pública y aquí los compañeros 

que antecedieron la palabra, de pronto unas aclaratorias que 

debemos hacer, entidad pública descentralizada de orden 

municipal, eso es claro doctor y nosotros debemos respetar  
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cual es la jerarquía y nosotros podemos citarlo cuantas 

veces nosotros creamos, para hacer un control político y 

ayudar a crear el patrimonio del municipio de Bucaramanga  

 

son de los pocos patrimonios que le queda al municipio, le 

recuerdo que el municipio de Bucaramanga tiene el 70 por 

ciento y que después del alcalde nosotros tenemos la 

vocería, si le pido doctor fran con todo el respeto, por eso 

el debate fues sano por eso yo empecé una exposición, para 

empezar y pues tenemos la autoria de citarlo cuando sea 

necesario señor gerente, eso no es mas señor presidente 

gracias. 

 

INTERVENCION DEL H.C DAVID CAMARGO DUARTE 

 

Muchas gracias señor presidente y saluda 

 

Señor presidente decirle al gerente que al haber sido 

elegido gerente hay una mayoría accionaria que es el 

mucnicipo de Bucaramanga y esa es la razón nosotros fuimos 

elegido por la ciudadanía de Bucaramanga para ejercer el 

contol político y esto en ningún momento le debe incomodar a 

ningún funcionario del orden central o del orden 

descentralizado o póngale la figura que quiera pero el 

municipio tiene autorización , doctor fran le pido en nombre 

de la comunidad de bucaramnga que es la que presentamos, un 

poco mas de respeto pues somos sus representantes para hacer 

el control político . 

 

INTERVENCION DEL H.C WILSON RAMIREZ 

 

Gracias señor presidente y saluda 
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Señor presidente yo he estado atento a esta sesión de 

control político, que hace el concejo de la ciudad frente a 

un tema importantísimo dr fran , el cuestionario es otra 

cosa que si lo miramos de fondo como lo planteo el concejal 

pedro Nilson, requiere de su señoría del acueducto 

metropolitano, sea concreto en este debate en el concejo de 

la ciudad puede ser que el concejal pedro Nilson haya dicho 

que  lo manden por escrito, pero señor gerente el debate se 

basó en un cuestionario que se envió y el cual usted tenía 

conocimiento hace mucho tiempo y en el cual fue aplazado un 

sesión del concejo anterior y acá con el respeto que usted 

me merece por la dignidad de ser gerente del acueducto 

metropolitano de Bucaramanga, también los concejales de la 

ciudad fuimos elegido por el pueblo y queremos escuchar sus  

 

apreciaciones frente a este debate, yo creo que el dr pedro 

Nilson eso se gastó con sus unidades de apoyo y sus asesores 

una cantidad de tiempo y nosotros vinimos a escucharlo a 

ustedes y nos salgan hoy que mañana nos envían las en un 

tema supremamente importante y aquí también va a ver la 

participación sobre el informe de gestión señor gerente es 

posible que usted venga a decir que hasta ahora sube a la 

gerencia del acueducto pero usted era el gerente del embalse 

y usted es un ingeniero que conoce mas de las aguas o del 

acueducto metropolitano y del embalse y de toda esa 

situación que se trajo hoy al concejo de Bucaramanga, yo si 

lo invito que definitivamente en este control político que 

tenemos derecho hacerlo, que seamos concreto y que no hallan 

evasivas y que no se digan cosas que no son, un concejo de 

la ciudad obviamente puede invitar, no solo el hecho de que 

nosotros citemos, sino que nosotros también podemos invitar 

a los funcionarios de orden municipal, hasta departamental y 

nacional para que vengan y le digan no al concejo sino que  
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es lo que pasa haya en esas instituciones frente  a temas 

concretos que se trajo el cuestionario hoy al conejo de la 

ciudad, muchas gracias señor presidente. 

 

 

 

INTERVENCION DEL H.C PEDRO NILSON AMAYA 

 

Dr Fran de acuerdo con lo que le dije ya usted está retando 

a la corte, usted está retando a la corte, los compañeros 

los honorables concejales, tenemos la razón de acuerdo a la 

copia que le dejamos allá una nota aclaratoria que ellos 

hacen debe tener en cuenta que señalado en la sentencia c-

376 de 2007 de la honorable corte constitucional las 

empresas de servicios públicos y mixtas y privadas en la 

cuales hallan cualquier porcentaje de participación publica, 

son entidades descentralizadas y constitucionalmente 

conforman la rama ejecutiva, se ha dicho y se me ha dado la 

razón, señor gerente acepte que nosotros tenemos la razón en 

esto, muchas gracias presidente. 

  

 

INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ 

 

Mire señor presidente la bancada de cambio radical, hizo ahí 

unos pequeños análisis al cuestionario pensábamos intervenir 

pero a raíz de que hay tanto calor no íbamos a intervenir es 

una pregunta que sugiero y uno de los temas es un tema 

delicado y del cual solo tenemos algunas algunos rumores de 

que fue lo que paso, es el tema del embalse hay rumores de 

que en el momento que los proponentes llegaron con las 

propuestas solo se presentó un proponente en el tema del 

embalse y nos cuentan ahí que de una vez ese proponente allí  
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cambio la propuesta había una camioneta algo así y que allí 

cambiaron de una vez la propuesta y que hubo ahí un 

incremento de la propuesta, esto es verdad doctor pues hubo 

un incremento grande a la propuesta, es un tema que 

simplemente yo le presento a usted señor presidente, si es 

cierto ese rumor si no es cierto, acá le llegan temas como 

esos aca al concejo y pues uno solo los escuchan, mire hay 

otro tema que es el despido de que hay de diciembre 28 del 

despido de dos personas que llevaron al comité de reglamos y 

que al parecer en el retiro de estas personas fueron sacadas 

al parecer por injusta causa, mire ellos los van a demandar. 

 

INTERVENCION DEL DR FRAN MUTIS   

 

Muchas gracias mire yo insisto pero por parte mia que yo soy 

el que tengo que hacer el esfuerzo para hacerme entender 

porque cuando yo expreso mi idea creo que ustedes reacciones 

diciendo que les falto al respeto, me doy cuenta que he sido 

incapaz de hacerme entender, yo por ningún lado pretendo 

hacerles faltar el respeto cuando son la cúspide la 

participacion cuidadana asemas yo he dicho públicamente, 

infinidad de veces cuando la comunidad pregunta sobre un 

tema digo tengo la obligación de responderle por que el 

acueducto, si bien es una institución autónoma independiente 

con su régimen particular etc,etc se debe por los ciudadanos 

por el estudio y hoy ustedes en este recinto no hay que 

decirlo no saben más que ninguno ustedes son la cumbre de 

esa representación ciudadana, pero en el debate de cómo se 

rige las decisiones de las preguntas que están orientadas 

fundamentalmente a la toma de decisiones en los temas 

financieros y en la contratación si soy claro sin faltar al  
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respeto sino simplemente diciendo como se interpreta desde 

la administración del acueducto, nuestra capacidad de actuar 

el concejo no tiene gerencia a en qué tipo de negociación 

crediticia lo que se hace, lo que hacemos nosotros es 

hacerlo conforme a la ley, bueno yo espero que con esta 

explicación yo haya podido aclarar y expresarle mi cariño a 

los honorables concejales y más aun a la sublime corporación 

esperamos que cada día se desarrolle más y una verdadera 

democracia de nuestro país, continuando con los temas que lo 

que yo también dije fue que también le vamos a contestar por 

escrito que el me ha pedido y yo si he tratado de darle 

respuestas también de una vez porque me parece oportuno de 

una vez hacer respuesta y a lo deje claro y ese tema de 

nuestro régimen especial, hay un tema muy importante que es 

la reestructuración de la plata de personal, que en la 

pregunta hay una interpretación y lo mismo que el honorable 

concejal cleomedes bello lo toma en una forma no perdone el 

honorable concejal Edgar Suarez que nos impone, lo que 

expresamos en la presentación y quiero ampliar para que alla 

claridad, las condiciones las ha venido teniendo su empresa 

desde, la asamblea fue la que decidió en el año 2007 para 

acogerse a dos situaciones, una está dentro de la 

sostenibilidad económica del personal de planta y dos para 

estar cumpliendo los parámetros correspondientes que se 

miden el relación de numero de agua vendida de litros de 

agua vendida pero sus empleados y este índice como lo vimos 

en la grafica afuera y se hizo desde el 2007, una proyección 

para ajustarse, yo diría que la asamblea en ese momento 

actuo con una sensibilidad claro de lo que representa el 

empleo de una empresa y no definio como pudiera haberlo 

hecho, claro hubiero sido un conflicto enorme de una vez 

ajustar el índice y suspender puestos de trabajo, lo que 

sujirio fue que no se llenaran nuevas vacantes de lo que se  
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hace en la empresa de este precepto es genera una nueva 

vacante como las que se generaron el 28 de diciembre donde 

hubo que despedir dos funcionarios por comportamientos que 

paso a paso para detallarlos y verlos en la picota publica 

que la licitación tiene la observación de la gravedad sus 

cargos y eso cargos se llenaron como lo dice esa norma del 

2007, hizo selección interna busco el orden de los propios y 

se ascendió el dia que se requiera un especialista que sea 

obligatorio verbo y gracia que hoy esta sale y no hay mas 

dentro de la empresa tendremos que llevarle a la junta  

 

directiva algo parecido o equivalente estudio de oportunidad 

y conveniencia para que la junta autorice a la corporación 

externa, entonces esta medida, lo que hace el banco de 

Colombia es que la conoce y es que si esa medida es una 

medida que hay que reservar y la expresa en su contrato, es 

decir la cuestión nace internar, el prestamista dice que si 

ustedes cumplen estas normas de empréstito, entonces 

escriban lo que la van a cumplir, eso es lo que hemos hecho 

y la definición de los créditos se definen me parece muy 

importante y yo tomo nota que lo que dice el concejla amaya 

por la misma época que el metrolinea negocio un crédito y 

que las tasas de interés de ellos son dstintas a las 

nuestras, pues tenemos que negociar eso, de hecho yo si les 

garantizo que acudimos a toda la banca que estaba en el 

mercado nacional, inclusive los internacionales que tenían 

posición Colombiana y entrando a las preguntas del concejal 

cleomedes bello comencemos por el tema de la interventoría 

que se ha convertido en un tema de corrillo nosotros con 

nuestro propio estatuto tenemos la posibilidad de hacer 

interventoría de nuestra propia institución no nos obliga lo 

que si hace régimen y que si el contrato de interventoría se 

hace mediante licitación publica, no obstante la decisión de  
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la empresa es que se hizo y se entablo una convocatoria 

publica para la interventoría, esa convocatoria por 

distintas circunstacias propias del proceso que tiene su 

registro fue declarada desierta y antes de esa declaración 

de desierta, había tenido corrimientos de fecha y los 

potenciales y que las esenciales para esa interventoría son 

de altísimos y ver que en aquella interventoría presentaron 

cuatro empresas se declaro y pues que el proceso que culmine 

y tengamos un elegido que cumpla con las condiciones pero 

entendiendo que teníamos la capacidad antes de iniciar la 

obra de diciembre, el contratista escogido había sido y que 

tenemos la capacidad legal y también técnica y sobre eso 

quiero hablarles que desde adentro desde la gerencia de la 

corporación podemos hacer la interventoría, de nombrar 

interventor al gerente de planeación y proyectos en su 

equipo de trabajo a hoy que a sucedido y los resultados han 

sido muy interesantes casualmente hemos hecho una 

comparación del equipo que le estamos exigiendo al potencial 

de interventorías contra el equipo de contratación sea 

utilizado para atender la interventoría, ha venido una 

interventoría de una altísima calidad técnica y si miramos  

 

uno a uno los profesionales que han intervenido sobrepasamos 

lo que hemos puesto desde adentro a lo que se esta pideendo 

al contratista, mire para hacerlo hemos contado con parte de 

la planta nuestra del equipo técnico y del proecto altamente 

calificado y donde hemos necesitado de especialistas 

específicos hemos llamado a contratado a especialistas 

específicos y en términos económicos el balance ha sido 

equilibrado y no hemos gastado mas de lo que se le hubiera 

gastado al externo, pero en términos técnicos hemos 

sobrepasado los requerimientos y esto nos ha llevado a que 

precisamente y la discusión que alcanzo a estar en los  
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corrillos de que iba a ver un túnel de mayor circunstacia la 

hemos superado a favor del túnel inicial, les amplio en este 

tema, los temas técnicos cuando se salen del tema técnico 

sin la suficiente información pueden interpretarse en a o b 

o c, evidentemente ese tema técnico se amplio por que en el 

comienzo de la presentación de los estudios de parte del 

diseñador que trajo el contratista nos mostro unos datos 

hidrológicos que implicaría unas obras bastante mayores que 

las que se habían proyectado en fase dos, a raíz de esto la 

interventoría genera toda una serie de discuciones, mesas de 

trabajo reforzamos con los especialistas que habían estado 

vinculados al proyecto inicial y ese tema esta resuelto y 

entonces para el honorable concejal bello tenemos noticias 

claras y el túnel es, nosotros estamos hablando en este 

embalse de dos tuneles, el primer túnel que hay que hacer es 

para limpiar las aguas y para cuando exista el mayor 

aguacero posible en la historia, para que el agua salga por 

un entreverdero y no por encima de la represa esto es para 

seguridad de la empresa, en el proyecto de facilidad que fue 

el que entrego el acueducto y ahora les explico como se hizo 

este proceso, que hablaba de un túnel con las cifras 

iniciales que nos trajo el consultor de las firmas, que se 

esta hablando del entervedero, en esos dos túneles y en el 

túnel que ha sido multiplicar el área por mas de tres veces, 

multiplicar el diámetro a tres veces de modo que el área es 

de modo potencial de dos, evidentemente esa discusión 

técnica no se hubiera resuelto como se resolvió las obras en 

ese asunto hubieran que hacerse mayores esta discusión que 

resolvimos como muchas otras, que han resuelto lo que nos 

han dado a la empresa es una certeza de la calidad de 

nuestra interventoría y de la importancia sobre la cercanía 

del mismo pero de todos modos como la definición esta tomada  
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y el proceso está andando de contratacion publica para esa 

interventoría el dia que halla interventor si el proceso 

culmina con interventor que tiene hoy la interventoría 

deberá hacer una entrega detallada hemos en mesas de trabajo 

y ese interventor actual pasar hacer el supervisor del 

proyecto es decir el gerente del proyecto recae en el 

ingeniero Osorio aquí presente en esta sala en el momento 

que tenga que integrar esa responsabilidad será conectado 

con el proyecto como supervisor de ese contrato de 

interventoría, el paralelo y eso por definición de la 

autoria ambiental fue necesario contratar una interventoría 

ambiental que esta operando de modo que yo les digo que el  

 

contrato del desarrollo del contrato da en un desarrollo muy 

importante debemos programar si los honorables concejales 

que tiene a bien una visita al sitio, explicación en detalle 

y numerablemente grande en la especialidad de detalles 

podemos hacer mesas de trabajo de obras y en la necesidad 

que ustedes los requieran pero me parece que es fundamental 

y ver el paisaje que se está transformando, el proyecto está 

caminando en relación con la inquietud de la desaparición de 

once de león sea la oportunidad de clarificarlo y Ponce de 

león no tenía una interventoría sino una consultoría y llevo 

los estudios a fase dos a nivel de factibilidad, en el 

contrato que se suscribió se le exige al contratista que él 

también tiene un empresa o un grupo de diseñadores para que 

lleve esa fase dos a fase tres es decir el acueducto 

adelanto trabajos de nivel de factibilidad y es probable y 

está en el alcance de estas obras de factibilidad y de 

detalle de ingeniería le hagan ajustes y han habido ajustes 

muchos a favor de contrato todos a favor técnico ha 

funcionamiento del embalse y de la función que debe cumplir  
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y en razón a tema completo que paso con Ponce de león fue en 

el momento por la definición del acueducto en el año tal ves 

2007, en el 2005 existía una nómina muy importante de 

ingenieros, esta es una siuacion que resumi es que esta era 

de tamaño menor salió a favor de nosotros y nos esta 

diciendo que lo que ponce de león hizo estaba bien hecho, lo 

que recibió el acueducto estuvo bien recibido y la discusión 

la superamos, y fue una discusión que de gente grande de la 

ingeniería de la mesa, los consultores que trajo conaldia 

que trajo la firma de embalse que es uns firma muy 

reconocida y pues tenían al otro lado de la mesa también  

 

especialistas de alto calibre pero el asunto de ponce de 

león para seguirlo hablando claramente ponce deleon es una 

empresa que también compraron en algún momento de su 

historia los nule y por esa misma circunstacia ponce de león 

termina desvaratandose pero eso es fuera del tiempo 

delacueducto cuando ponce de león le entrega al acueducto 

sus trabajos,la nomina de ingenieros calificados es la que 

ofreció la calidad de los trabajos se cumplen y el acueducto 

los recibe, entonces me parece importante hablar las cosas 

claras por que el nombre es bueno. 

 

INTERVENCION DEL H.C CLEOMEDES BELLO    

 

Gracias presidente, me parece muy bueno que eltema señor 

gerente y señores concejlaes, señor presidente y con la 

misma calidad de este informe de gestión yo le sujeriria 

señor presidente que es lo siguiente que el debate del día 

de hoy de la proposición presentada por los compañeros del 

PIN porque no aplazamos para una próxima sesión señor 

presidente poner a consideracion de los honorables 

concejlaes y que nos traiga el informe degestion única y  
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exclusivamente elinforme de gestión que es un tema muy 

amplio señor presidente es un tema muy concreto y que nos da 

la oportunidad exclusivamente de seguirlo leyendo y de acra 

mas inquietudes, asi como no lo esta explicando punto por 

punto hoy no lo puede hacer con elinforme de gestión gerente 

y darle calidad a este tema inclusive a mi queda lo del 

tanquesito halla arriba en el alto de los padres y entonces 

señor presidente para poner en consideracion este tema, de 

que en un informe de gestión sea únicamente una citacion sea 

exclusivamnte para eso y era para que lo pusoera a 

consideracion señor presidente. 

 

El presidente: señores sobre la mesa hay una propuesta , ya 

termina el debate del cuestionario del concejal pedro 

nilson, incluso ya elgerente en su intervención anterior ya 

se estaba refiriendo algunos temas del informe de gestión 

podemos dar el informe de gestión como recibido, en efecto 

ya y hacer una sesión de solo hablar de los temas ya de los 

temas de sesión inicando ya las intervenciones de los 

concejales, para que repsonda posteriormente el gerente, esa 

es laproposicion que esta haciendo el concejal cleomedes  

 

 

bello, si ustedes están de acuerdo ahora la sometemos a 

votación. 

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA 

 

Bueno señor presidente es que a mi me quedo la pregunta aquí 

del compratidario Uriel Ortiz de que definitivamente si se 

esta desconociendo el concejo, fijese en el informe de 

gestión señor presidente de que habla de gestión predial 

osea de que habla que el acueducto pudiera sacra la  
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resolución de que la aclaratoria de negociación o 

expropiación previamente tenia que haber pasado por un 

acuerdo municipal que de hecho lo solicitamos, sin embargo 

en el informe de gestión no menciona concejo municiapl, ni 

el acuerdo por los cuales declaramos los servicios de 

utilidad publica, yo les pido que corrigan la pagina 33, por 

que abiertamente están desconociendo el consjo municiapl y 

fjese que atraves del concejo municiapl, el municipio le 

asigno al alcalde mas de 5000millones, de verdad hago la 

aclaración por que en verdad están desconociendo por que la 

ley 388, que establece y cuales la forma de hacerlo pero a 

mediana instancia, aca no dice el acuerdo que aprobamos de 

utilidad publica de la jurisdicción del municipio, entonces 

de verdad para que revisen ese tema porque prácticamente 

aquí nos están desconiciendo y fijese que hoy dr fran el 

proyecto del embalse hoy tiene unas reservas que obedecren a 

resultados de ejercicios anteriores 39 mil millones y  14 

mil millones que gran parte son del municipio por que ran 

utilidades que deberían llegar almunicipio, el muncipio lo 

esta sacrificando para que para fortalecer el proyecto  y la 

empresa entonces no podemos desconocer al concejo municipal, 

muy amable presidente. 

 

INTERVENCION DEL H.C CELESTINO MOJICA      

 

Gracias y saluda 

 

Igualmente señor presidente, yo quisiera pedirle a usted que 

hablar hoy de este informe de gestión que nos presenta el 

acueducto de Bucaramanga se necesita mucho mas tiempo por 

parta de los corporados y del acueducto de Bucaramanga para 

debatirlo, ami me causa extrañesa cuando usted habla de la 

firma poncede león cuando todos sabíamos que era una filas  
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del grupo Alfonso nule, usted mismo lo garantiza y lo hace 

ver, mi pregunta todos estos brillantes ingenieros de los 

cuales usted habla, todos y cada uno de ellos siguen 

vinculados al acueducto de cualquier forma y algunos temas 

también de interés o podíamos estar seguros los bumangueses 

que los tentáculos del grupo nule y los escándalos no van a 

salir y perjudicar al acueducto de Bucaramanga y esto valla 

a llevara demoras en el tema del embalse, eso son cosas que 

quisiéramos mas los bumangueses, que usted nos diera esa 

claridad igualmente, en el tema de desconocimiento doctor 

fran, yo algún día se lo dije a usted cuando usted vino 

hablar a nombre de la sociedad de ingenieros y vea que el 

tiempo me dio la razón, cuando yole pregunte a usted que si 

usted venia como empleado del municipio del señor alcalde y 

vea que termino siéndolo, cuando se termino la empresa 

publica de telebucaramnaga, estamos hablando del año 2008 

2009 sin ser yo y mire que las cosas salieron con el tiempo 

pero a mi sime gustaría doctor fran mutis que nos hablara 

realmente del tema del embalsgualmente en eltema de informe 

de gestión, como van todos y cada uno de esos terrenos, 

donde tuvimo que nombrar hasta un alcalde a-doc , aprobar 

unos acuerdos municipales que se aporbaron aca en el concejo 

municipal, yo invito aca dr fran a que no coloque el 

acueducto de Bucaramanga como una rueda suelta o como una 

isla, no se le olvide que para bien o para mal el concejo de 

bucaramnaga ha venido aprobando muchas cosas y le hemos 

venido sirviendo de soporte ala administración y ojala señor 

presidente que en las primeras sesiones de junio por que ya 

creo dr fran que n nos va alcanzar para que venga en estos 

quince diasque queda ya de sesiones pues por que ya están 

programas ya todas hasta el 30 de abril según el cronograma 

que ya tenemos todos los concejales ojala que los primeros 

días de junio ojala estuviera usted acompañándonos el dos de  
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junio que ojala no valla a colocar nada en su agenda para 

que de verdad no se le valla a torpedear y que pueda venir a 

presentar un informe al concejo de Bucaramanga y que ojala 

señor presidente para el dos de junio arranquemos ya las 

sesiones ordinarias que nos quedan ya de esta recta final, 

le agradezco a usted señor presidente. 

  

INTERVENCION DEL H.C DAVID CAMARGO 

 

Gracias presidente el dr fran la verdad es que señor 

presidente concretamente a mi me preocupa es el tiempo para 

hacer una convocatoria un informe en este periodo ya , pero 

personalmente tengo una inquietud sobre la comercialización 

de la acción del agua, que nos dice que en elperiodo de 2010 

creció la venta en agua de botella pero es que yo no veo 

este producto en estos negocios donde yo voy a comprar, 

quien esta comercializando eso es una pregunta, por que si 

tenemos un agua de muy buena calidad y nos dicen que en el 

2010 decayó la venta del agua en botella pero es que uno no 

ve el agua viva ofreciéndola y es un interrogante que tengo 

dr fran mutis y otra cuestión dr fran mutis que me parece 

muy importante es que dad la discusión que se ha dado sobre 

el paramo de san turban, es que algunas personas han 

comentado que con el embalse no es necesario utilizar el 

agua del río surata a a mi si me gustaría que ustedes nos 

precisen que esa agua la seguimos utilizando, la del rio 

surata pero a su vez en la discusión en la asamblea 

departamental, el doctor Figueroa el antiguo gerente del 

acueducto metropolitano, hablo allí en la asamblea 

departamental de que al acueducto le salía muy costoso 

recuperar el agua del rio surata por la contaminación de 

cianuro también me gustaría que en una próxima citación nos 

precisen ese tema, que es muy importante para la opinión  
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pública de la ciudad de Bucaramanga, muchas gracias señor 

presidente. 

 

 

INTERVENCION DEL H.C PEDRO NILSON AMAYA 

 

Gracias presidente aquí los compañeros que me antecedieron 

en la palabra tocaron el tema que ha sido la piedra en el 

zapato de toda colombia y el dr fran hace o nos da un 

brochaso de conocimientos nos empapa de acuerdo a un derecho 

de petición que nosotros le psamos al ministerio de agua y 

saneamiento, un informe que ustedes entregaron del acueducto 

de Bucaramanga el 10 de septiembre dirigido a la dra leila y 

deacuerdo a ese informe que ustedes le presentan una de:los 

iten dicen: 

 

El día 25 de junio la firma contratista ponse de león y su 

interventora estudios técnicos. 

 

 

El espectador septiembre 3 de 2010.capital que también 

podría entrar en liquidación y elespectador nos arroja una 

información muy importante, empresas que integran el grupo 

nule y entre todas las empresas por ahí dice ponde de león y  

Sociados, ingenieros consultores, su objeto social especial 

construcción, ami me queda la inquietud, una 

pequeñainquietud eso fue enel año 2005 2007, el favor 

político cuanto le valio a laadministracion, cuando nosotros 

hablamos de una consultoria, cuanto señor gerente,por 

escrito me lo regala cuanto valio el contrato de la firma 

ponce de león los adicionales que ustedes le aplicaron  y 

las respuestas del estudio en general, yo necesito cruzar 

con el ministerio deme ese dato y le deo otra inquietud  
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señor gerente, usted nos habla de conalvidas le dejo la 

inquietud y regálemelo por escrito y pues por que ustedes 

deben de ver y tener esa información de cuales son los 

servicio de conalvidas yquiene son el grupo bancolombia y de 

que departamento son ,muchas gracias señor presidente. 

 

INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ  

 

Gracias presidente cuando me tocaba el tema atrás el de la 

utilidad publica que aprobamos aca yo creo que las minorías 

no nos sentimos afectados por esto, por que como las 

minorías bno asistimosaca o no votaron la autoridad publica 

y otros la votamos negativo, en el caso de la dra martha 

montero y yo, yo si quiero acordándome del tema de la 

utilidad publica de los predios que el doctor nos diga como 

quedaron las ventas parciales por que las ventas el ultimo 

proyecto de utilidad publica que tanto lo peliamos con la 

doctora martha montero que salieran globales con todoel lio 

del consuegro del señor alcalde,salimo imparciales que le 

dijimos ostros a la jurídica nosotros votamos positivo 

nosotros íbamos a votar con la dramartha positivo pero 

únicamente y exclusivamente se articulo si los predios del 

embalse se adquieren de forma global, entonces presidente la 

pregunta para el informe de gestión es la siguiente como 

quedo al final la negociación de estos señores de prieto si 

de estas figuras políticas que tenían el tema de los predios 

para que nos traiga y nos diga como fue al final la 

negociación de esa utilidad publica, gracias presidente. 
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INTERVENCION DEL H.C URIEL ORTIZ 

 

Presidene he seguido el proceso pero no he podido entender 

al dr fran mutis sobre la displicencia que tiene con el 

concejo de Bucaramanga y con los honorables concejlaes, voy 

a tratar a ver si lo entiendo, presidente no iba a 

intervenir pero en vusta de qie están interviniendosobre los 

temas que íbamos a tratar hoy, yo iba atratar el tema del 

tanque de la malaña, pridente ese en la ola invernal el 

tanque de la malaña sufrió averias, sufria filtraciones  

según lo que informan habitantes del sector de la malaña esa 

filtración no fue por la ola invernal si no que se venían 

presentando en este tanque anteriormente en la malaña 

inclusive el deslisamiento que hubo en este secgor con la 

caída de los postes de alumbrado publico y toda esa 

ambalancha y que sufrió el sector de la malaña fue producto 

de esta tanque y de este tanque al fin no nos han informado 

quienpara los estudios pero según tengo entendido que 

todavía no han vuelto a llenar el tanque y ami eso me parece 

que produce alguna inquietud de que si es cierto de que 

produce algunas filtraciones de ese tanque y sobretodo del 

perjuicio que esta cargando la comunidad del sector de la 

malaña, le dejo esa inquietud doctor fran mutis para que en 

el próximo informe nos indique que hapasado que van hacer 

con el tanque o van a demolerlo el sector de la malaña o 

estar tranquilos de que ahorita viene la segunda parte de la 

ola invernal para ver que solución se le da a esta población 

qe de por si esta muy inquieta por que ve peligrar sus vidas 

y sus casa en este sector y el segundo punto doctor estamos 

presentando la bancada del partido liberal una proposición 

en el sentido de que tenemos entendido de que se creo la 

interventoria para el embalse de la gestión ambiental, esa 

interventoria recayó el la firma fian ltda estamos haciendo  
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un cuestionario para preguntarle como va ahcer el manejo de 

este impactoambiental precisamente con el problema del agua 

que ha venido estos días tratándose y con lo que tiene que 

ver con el paramo de santurban y lo de la empresa minera por 

que de todos modos asi no lo queramos compañeros y el rio 

surata que va a surtir a esta represa o a esta presa como la 

llaman,de todos modos tiene sedimiento de mercurio y cianuro 

doctor yo si en la proposición que estamos pasando y estmos 

preguntando como se va a dejar eso con el nuevo embalse y  

 

 

con la nueva empresa que se va construir, pero eso será tema 

de otro cuestionario presidente pues lo estamos presentando 

queda como una proposición muchas gracias señor presidente. 

 

Votación para la aprobación del al proposición del concejal 

cleomedes bello. 

 

Votación nominal 

 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      

PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      

JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        

CLEOMEDES BELLO VILLABONA        

DAVID CAMARGO DUARTE 

DIONICIO CARRERO CORREA          

HENRY GAMBOA MEZA                

ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         

CELESTINO MOJICA PEÑA            

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     

CAROLINA MORENO RANGEL           

SONIA SMITH NAVAS VARGAS         

CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
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URIEL ORTIZ RUIZ                 

ALFONSO PRIETO GARCÍA            

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          

JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      

EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  

 

La secretaria general: señor presidente aprobada la 

proposición. 

 

No hay comunicaciones 

 

Señor presidente hay una proposición sobre la mesa me 

permito leerla. 

 

En vista de la construcción del embalse de Bucaramanga y el 

impacto ambiental que esto generara en el sector citese al 

gerente del acueducto y a la directora de la cdmb, al 

interventor ambiental para que resuelva el siguiete 

cuestionario: 

 

 

 

1. Como ha sido elmanejo ambiental enla zona. 

2. Siendo el agua para consumo como ha sido el manejo del 

material vegetal y que se removera, como se ha manejado 

el area de la proteccion de la cdmb que exige, como 

será el proceso de reforestación de la zona, que 

mecanismo a tratado para bajar los niveles de cianuro y 

mercurio que tiene el rio surata . 
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Proposición presentada por la bancada del partido liberal 

colombianoha sido leida la proposición . 

 

Votación nominal 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      

PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      

JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        

CLEOMEDES BELLO VILLABONA        

DAVID CAMARGO DUARTE 

DIONICIO CARRERO CORREA          

HENRY GAMBOA MEZA                

ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         

CELESTINO MOJICA PEÑA            

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     

CAROLINA MORENO RANGEL           

SONIA SMITH NAVAS VARGAS         

CHRISTIAN NIÑO RUIZ              

URIEL ORTIZ RUIZ                 

ALFONSO PRIETO GARCÍA            

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          

JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      

EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  

  

Ha sido aprobada la proposición con 15 votos positivos 

 

El presidente: aprobada la proposición y agotado el orden 

del día se cita para mañana a la nueve dela mañana el 

informe de gestión de la empresa de aseo, mil gracias a 

todos y que pasen muy buena tarde. 
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El Presidente, 

JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS 

 

 

La Secretaria General,  

                         NUBIA SUÁREZ Rangel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elaborado por: leidy carolina Vargas espinel . 


